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DIARIO DE SESIONES 

Pleno extraordinario de 27 de junio de 2024 

Debate anual sobre política general en el municipio 

- Sra. Presidenta: Buenos días. Bienvenidos al Salón de Plenos para celebrar este Pleno 
extraordinario. Sr. Secretario, ¿existe quórum para la válida celebración de la sesión? 

- Sr. Secretario: Hay quorum, Sra. Presidenta.  

- Sra. Presidenta: Gracias. Bien, en primer lugar, en cumplimiento de la moción aprobada en el 
Pleno de noviembre de 2023, en solidaridad con todas las víctimas de violencia de género pero, 
especialmente, con aquellas mujeres vecinas de la Comunidad de Madrid, guardaremos 1 minuto de 
silencio en señal de respeto, homenaje y condena por el asesinato de una mujer de 66 años, 
presuntamente asesinada por su cónyuge en Madrid el pasado 18 de junio. Y lo hacemos hoy, así, en 
este Pleno, para que quede constancia en el acta que no queremos que estas muertes caigan en el 
olvido y seguiremos trabajando desde nuestras competencias para acabar con esta lacra. 

[Se guarda un minuto de silencio.] 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias. Damos comienzo a la sesión por el orden del día, punto único, 
debate sobre política general del municipio. Según lo acordado en la Junta de Portavoces tiene la 
palabra la Alcaldesa por un tiempo máximo de 30 minutos. 

DEBATE ANUAL SOBRE POLÍTICA GENERAL EN EL MUNICIPIO 

- Dª Paloma Tejero Toledo (ALCALDESA): Gracias, Sra. Presidenta. Muy buenos días a todos.  

Hoy me presento ante este Pleno municipal y ante mis vecinos a rendir cuentas un año después 
del proceso de cambio e ilusión que arrancó en Pozuelo de Alarcón el 28 de mayo del pasado año. 
Me presento ante ustedes satisfecha por la labor realizada en el último año, tras las elecciones que 
nos dieron la confianza de una mayoría contundente de vecinos: 27.576, es decir, un 55,75% de los 
vecinos de Pozuelo de Alarcón otorgaron su confianza al Partido Popular. Y un año después de este 
respaldo masivo, los pozueleros han vuelto a darnos su confianza en las urnas. El pasado 9 de junio, 
Pozuelo de Alarcón fue el municipio de la Comunidad de Madrid y, también, de España con un mayor 
porcentaje de votos al Partido Popular, al que eligieron nuevamente para defender sus intereses en 
Europa.  

La mayoría vuelve a entregarnos la legitimidad para gobernar libres y fieles a nuestro programa: el 
de hacer de Pozuelo de Alarcón la ciudad líder en calidad de vida, sin perder nuestra identidad de 
ciudad y nuestro modo de vida a la pozuelera siempre al servicio del mejor Madrid y, también, de 
España. Fieles a nuestros votantes, pero con la vista y el interés puesto en nuestros más de 88.000 
vecinos, hoy me presento a hacer balance de mi gestión al frente de este Equipo de Gobierno. Me 
presento satisfecha, les decía, porque un año después, ya hemos cumplido o estamos en proceso de 
desarrollo de las tres cuartas partes de nuestro programa electoral. Pero lo hago también con la 
responsabilidad y la premura que me obliga el compromiso que adquirí con todos los pozueleros en 
las urnas. Es evidente que vivimos un momento difícil, la economía no va como un cohete, llenar la 
cesta de la compra se hace cada vez más difícil para muchísimas familias, nuestros jóvenes no 
consiguen emanciparse, en fin, son muchos los problemas reales con los que convivimos cada día y 
a los que el Gobierno de España les da, sistemáticamente, la espalda. Por ello no puedo ocultar que 
el modelo que tenemos enfrente es desolador. Pero esta realidad nacional, lejos de desilusionarme, 
me motiva. 

Cada desafío a las leyes que sufrimos, es un nuevo impulso para este Gobierno municipal. Cada 
señalamiento a los que dicen “no votan bien”, “no piensan bien” o “no ejercen bien su papel de 
contrapoder”, me anima a seguir combatiendo con buen gobierno la farsa que está arrastrando a un 
país entero al frentismo, ya superado tras la Guerra Civil, pero que algunos persisten en revivir, tanto 
a izquierda como a derecha. 

Cada desprecio al mandato de las urnas de todos los españoles, me reafirma en mi compromiso de 
combatir el desánimo con gestión, y la traición, con cumplimiento de la palabra dada. No le vamos a 
fallar al resto de España. Ni nuestro silencio, ni nuestra libertad, ni nuestra iniciativa y creatividad se 
compran ni se someten al capricho de ideología alguna. Y cuanto más oscuro es el paisaje ante 
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nuestros ojos, más firme es mi contrato con los vecinos de Pozuelo de Alarcón. Así que pueden estar 
seguros que no perderé un minuto de los años que me quedan de mandato para trabajar por el mejor 
Pozuelo. Porque nuestros vecinos, como decía, secundaron en las urnas nuestro modelo de apertura, 
de colaboración público-privada, que facilita la vida a las familias y las empresas, a los vecinos y a 
todos aquellos que vienen a visitarnos de todos los rincones del mundo. Hoy rindo cuentas con toda 
la humildad para decirles algo a los pozueleros preocupados por los problemas reales: pueden estar 
tranquilos, estamos para ocuparnos de sus problemas. 

Este Gobierno no se va a enredar en agendas ideológicas que buscan enfrentar, sino que nos 
vamos a ocupar. Nuestra obligación es resolver los problemas que rodean a nuestra infancia, a 
nuestros adolescentes, a los más necesitados de ayuda, a nuestros mayores, al mundo de la 
discapacidad, en definitiva, a nuestras familias, para que ninguna se quede atrás. 

Por eso comparezco hoy, para dar cuenta y hacer balance de la gestión de este primer año de 
Gobierno, partiendo de la autocrítica y la escucha a los vecinos que son, a mi juicio, la mejor fórmula 
para poder seguir mejorando. Sin autocomplacencia, pero conscientes del enorme trabajo que se ha 
realizado en este último año. Por eso me gustaría, agradecer a los Concejales y trabajadores del 
Equipo de Gobierno, a los Directores Generales, a los funcionarios de esta casa, su compromiso, 
lealtad y trabajo incansable, para afrontar los nuevos retos. También por avenirse con esfuerzo a 
trabajar de otra forma y alejarnos del “siempre se ha hecho así”. Sin su disposición al cambio, y su 
incansable trabajo, el apasionante proyecto que iniciamos el pasado año no hubiera sido imposible. 
Así que, a todos ellos, a todos vosotros, muchas gracias. 

Esta mañana, lamentablemente, escucharemos la dura crítica de la oposición en este Pleno, que 
no siempre es constructiva, a pesar de ser un Gobierno que escucha. Por eso puedo adelantar ya 
que hoy vamos a escuchar algunas voces sermonearnos sobre qué es ser un buen vecino, quién 
ostenta o no esa legitimidad. Y estoy segura de que más de uno dirá que he hecho bueno o buena a 
mis antecesores. Son clásicos de este debate que, lejos de desanimarnos, nos motivan a seguir por 
este camino porque Pozuelo avanza pero ustedes no. Tampoco tengo ninguna prueba, pero ninguna 
duda, de que harán ustedes malabarismos para eludir, con la excusa de que aquí se viene a hablar 
de política local, el hecho de que quienes gobiernan en España, los de su propio partido y sus socios, 
están dinamitando la unidad, la convivencia y con ellas el modo de vida próspero que nos dimos con 
la Transición y que la izquierda radical quiere borrar a toda costa. Pero pierden el tiempo, porque 
Pozuelo no es un municipio ajeno a la realidad nacional, y por eso somos el municipio más próspero 
de una región que está más de moda que nunca y que está al servicio de toda España. 

Yo me presento ante ustedes a algo muy distinto. Me presento un año después de jurar mi cargo 
para demostrar con medidas que hemos cumplido. Sin perder nuestra identidad pozuelera, pero con 
la mirada puesta en los próximos años porque Pozuelo no se puede quedar atrás. Ya se reconoce a 
nuestro municipio como el mejor lugar en que invertir, emprender, vivir, formar una familia o formarse. 
Pero mi obligación es trabajar por un futuro todavía más ilusionante en Pozuelo. Y en ello he 
trabajado todos los días, en el cumplimiento de un programa electoral extenso que también se puede 
resumir fácilmente en una palabra: libertad.  

Aunque no hay tiempo para la autocomplacencia, me alegra compartir con ustedes que ya hemos 
ejecutado 30 de los 150 puntos de nuestro programa y que tenemos en marcha, casi finalizados 
algunos, otros 88 puntos del mismo, es decir, tenemos el 78,6% de las medidas en marcha o 
cumplidas. Pero esto, lejos de relajarnos, nos va a animar más. 

Cumplimos con nuestros vecinos, cada vez que mejoramos la calidad de vida de este municipio. 
Por eso he querido que el Gobierno municipal y su estructura refleje nuestro modelo de ciudad y, por 
supuesto, poner a su disposición los recursos necesarios, como hemos hecho con el Presupuesto de 
más de 134 millones de euros que aprobamos para 2024. Avanzamos con nuestro compromiso de 
hacer de Pozuelo una ciudad más transparente, tecnológica y, sobre todo, facilitar, simplificar y 
digitalizar trámites, seguimos avanzando en nuestra prometida APP que nos permitirá hacer 
gestiones cotidianas con un solo clic. 

Como saben, existen muchos Pozuelos dentro del gran Pozuelo, Y para estar cada vez más cerca 
de todos ellos, hemos creado las Concejalías de Zona. Gracias a ellas, hemos podido conocer a pie 
de calle lo que falla y lo que podemos mejorar. Una política de escucha y atención directa de los 
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Concejales a nuestros vecinos bajo la filosofía de acercar el Ayuntamiento a los vecinos y no al 
contrario. 

Así, hemos impulsado el proyecto “Pozuelo Calle a Calle”. Ya se han acometido más de mil 
actuaciones de mejora en 530 calles de Pozuelo con reparación y renovación de pintura y aceras, 
iluminación, señalización, replantado de árboles o limpieza de estanques y baldeo de calles. Además, 
hemos embellecido y mejorado el mobiliario urbano y trabajado en el mantenimiento y conservación 
de todos nuestros espacios verdes. Un trabajo que, lejos de relajarse, vamos a potenciar con nuevos 
proyectos dedicados a seguir embelleciendo nuestra ciudad y mejorar los detalles que son los que, de 
verdad, marcan el estilo y la diferencia con otras ciudades de nuestro entorno.  

Pozuelo también es la ciudad del agua, por ello, hemos puesto en marcha el Convenio con el 
Canal de Isabel II, la mejor empresa de aguas del mundo, que permitirá mejorar la gestión y 
mantenimiento de las infraestructuras de saneamiento de nuestra ciudad sin olvidarnos del agua 
regenerada que llegará a Pozuelo también de la mano del Canal de Isabel II en los próximos meses, 
para abastecer nuestras múltiples zonas de riego.  

La limpieza es también otra de las señas de identidad de nuestra ciudad, por eso seguimos 
incorporando mejoras en este ámbito. Hemos implantado una línea de atención directa a los 
ciudadanos, hemos puesto en marcha 19 Puntos Limpios de proximidad, implantado la recogida de 
materia orgánica y mejorado la del resto de vegetales puerta a puerta. Además, les avanzo que 
estamos estudiando una reforma de la Ordenanza para endurecer de una forma importante las 
sanciones por no recogida de excrementos de mascotas, un tema que preocupa y mucho a nuestros 
vecinos y que estamos en vías de solventar. 

El apoyo a las familias es la espina dorsal de la sociedad y la gran seña de identidad del Partido 
Popular y, por supuesto, hemos atendido a más de 700 familias en nuestro Espacio Familia, hemos 
atendido a 51 mujeres en nuestro servicio de apoyo a la maternidad, mejorado el sistema de ayudas 
a la natalidad, ampliado cuantías y reduciendo trabas administrativas. Pensando en nuestras familias 
también hemos creado un nuevo Área de Conciliación de Gobierno al que hemos dotado con más de 
un millón de euros. Hemos puesto en marcha iniciativas pioneras como la bolsa municipal de 
cuidadores y el próximo año se pondrá en marcha nuestro “cheque canguro” de 100 euros para 
seguir apoyándolas en los días sin cole. Y todo cuidado de la familia se sustenta sobre la atención a 
nuestros mayores, a ellos les debemos todo. En Pozuelo trabajamos para que los mayores tengan 
una vida alegre y activa, que sigan formándose y divirtiéndose. En definitiva, que sigan añadiendo 
años a la vida y vida a los años. Y en esta batalla contra la soledad no deseada que asola nuestras 
sociedades, hemos logrado aumentar las plazas de actividades formativas y culturales en casi 300 
nuevas. Para ellos hemos creado la Ventanilla Única del Mayor, para prestar a nuestros mayores la 
atención que necesitan, adaptándonos a sus circunstancias, caso por caso, sin esperas y con 
preferencias. 

En Pozuelo viven también más de 3.600 personas con algún tipo de discapacidad y para nosotros 
son una absoluta prioridad. Queremos hacerles la vida lo más fácil posible, dentro de sus grandes 
dificultades. Durante este año, hemos afianzado la relación y coordinación con las entidades que les 
apoyan, con nuevas subvenciones, actividades de sensibilización y atención directa en nuestro 
Programa de Atención a la Discapacidad que cuenta ya con más de 800 plazas. Además, 
impulsamos su acceso al mundo laboral con la creación del Programa Emplea Capacidad, que está 
dando muy buenos resultados.  

Y toca hablar de nuestros jóvenes, porque hablar de juventud es siempre hablar de futuro y 
esperanza. La salud mental ya representa más de una tercera parte de las consultas de los niños y 
adolescentes. La adicción de los jóvenes a sustancias como el cannabis, por ejemplo, se ha 
multiplicado por ocho en 5 años y más de un 40% de los adolescentes afirma sentirse solo. Por eso, 
desde el Gobierno municipal hemos trabajado por ellos y con ellos para promover su sano desarrollo. 
Así, hemos impulsado un Programa pionero de Atención a la Adolescencia, dirigido a jóvenes de 12 a 
24 años y sus familias. Ya estamos celebrando sesiones de prevención de adicciones y trastornos de 
la conducta alimentaria, también sobre consumo responsable de tecnología, o prevención del uso de 
las pantallas relacionadas con la pornografía. Pero hablar de Pozuelo y hablar de juventud es también 
hablar de valores y de compromiso social y hemos podido comprobarlo con orgullo en la celebración 
de la primera Jornada Pozuelo Juventud en la que participaron más de 700 jóvenes católicos de entre 
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16 y 26 años de nuestro municipio. Y ya les adelanto que estamos preparando la Jornada del próximo 
año, junto a los organizadores de la pasada edición, dado el éxito que tuvo esta convocatoria. 

Si hablamos de educación, podemos presumir de ser una ciudad con la mejor oferta educativa de 
la Comunidad de Madrid, en la que caben todos los modelos: pública, privada y concertada. Más de 
22.000 escolares, 50 centros educativos y 6 universidades. Con un modelo orientado a la excelencia 
a través del esfuerzo y el mérito, con esta actitud y con estas oportunidades es como queremos que 
crezcan y se formen los niños de Pozuelo porque la educación es el mejor ascensor social, y por eso 
hemos redoblado nuestro compromiso con la extensa y excepcional oferta formativa de nuestro 
municipio con programación de talleres y conferencias y la organización de actividades para crear 
espacios de encuentro entre la comunidad educativa y las instituciones y hemos dotado de una 
decena de profesores de apoyo a los centros públicos de nuestro municipio. Unos centros que 
también cuidamos especialmente, gracias al más de medio millón de euros destinados a inversiones 
en edificios educativos y también a la nueva Brigada Especial de Mantenimiento para solventar esos 
arreglos del día a día de forma urgente. Una Brigada que ha atendido ya casi 500 incidencias en 
nuestros centros públicos.  

Pero si algo nos ha ocupado en el último año ha sido la vivienda. Queremos que los jóvenes de 
Pozuelo que quieran vivir en Pozuelo puedan hacerlo y por eso hemos lanzado el primer Plan de 
Vivienda Municipal de Pozuelo, un innovador plan y la mayor oferta de suelo público en la historia de 
este municipio. El Plan de Vivienda Municipal de Alquiler Asequible, les informo que ya han salido a 
concurso las cuatro parcelas para construir 163 viviendas destinadas a alquiler asequible para 
jóvenes de 18 a 30 años empadronados en nuestro municipio y que tendrán precios limitados por 
debajo del 35% del precio de mercado estando previsto el inicio de la construcción para comienzos 
de 2025. Porque estamos convencidos de que, aumentando la oferta de suelo disponible, bajarán los 
precios en nuestra ciudad. Por ello hemos creado el plan de oferta de suelo residencial, que implica la 
subasta de casi 68.000 metros cuadrados de suelo patrimonial en parcelas residenciales aisladas que 
carecían de uso efectivo para nuestro municipio, y que van a permitir a nuestros vecinos también 
acceder al sistema de autopromoción de viviendas unifamiliares y construirse sus propias viviendas si 
así lo desean. Además, seguimos con paso firme avanzando en nuestros desarrollos urbanísticos, 
como Montegancedo, que contará con más de mil nuevas viviendas, Huerta Grande o ARPO cuya 
tuneladora, Lady Madrid, ya ha comenzado a trabajar, y que supondrá la construcción de 5.500 
viviendas en nuestro municipio, de las que casi 3.000 tendrán precios asequibles. En esta legislatura 
Pozuelo tendrá en marcha casi 8.000 nuevas viviendas. Imaginarán que toda esta oferta inmobiliaria 
colapsaría el Ayuntamiento con el actual modelo de concesión de licencias urbanísticas, por ello, nos 
hemos adelantado y aprobado una nueva Ordenanza pionera que simplifica y las licencias se podrán 
obtener en un plazo máximo de 3 meses. Y, además, incluye, como gran novedad, la posibilidad de 
tramitarlas, si así se desea, a través de entidades privadas colaboradoras.  

El Pozuelo que impulsa este Gobierno municipal es una ciudad de todos, verde, sostenible en la 
que podamos movernos de manera limpia y eficiente, apostando siempre por el transporte público, 
pero desde el incentivo y no desde la imposición o la prohibición. Por eso, para facilitar la movilidad 
de los pozueleros, estamos trabajando intensamente junto al Consorcio Regional de Transportes en 
la redefinición de nuestras conexiones y la red de autobuses, que será una realidad el próximo año, 
sin olvidarnos de la calidad ambiental de los vehículos que, por ello, se han puesto en servicio 60 
nuevos autobuses híbridos, además de la renovación y puesta en marcha de nuevas marquesinas 
dotadas de mejor conectividad que facilitan la información en tiempo real a nuestros usuarios.  

Además, en el último trimestre del año tendremos en funcionamiento un nuevo aparcamiento 
disuasorio que conveniaremos con el Consorcio Regional de Transportes, dentro del programa 
APARCA-T y que por el precio fijo y muy económico nuestros vecinos podrán aparcar su vehículo y 
moverse en transporte público dando un alternativa real y asequible al vehículo privado. Casi 300 
plazas del parking del matadero, en la Estación, se van a destinar a este fin. Y, como decía, no 
demonizamos el vehículo privado y por ello ya está en marcha la Operación Asfalto para mejorar la 
pavimentación de nuestras calles y vías. Más de 129.000 metros cuadrados que serán financiados a 
cargo de PIR. Además, también podremos asfaltar, gracias a la reforma legislativa de la Comunidad 
de Madrid, la Cañada de la Carrera, que, junto al acondicionamiento de nuestras vías ciclistas y la 
apertura de nuevas pasarelas peatonales, la de la M-508 y la de la M-503, eliminarán barreras 
arquitectónicas uniendo la ciudad peatonalmente con Húmera y la Complutense, con una inversión 
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que ha supuesto más de 3,8 millones de euros y que, como saben, ya está abierta y a disposición de 
todos los vecinos. 

Queridos Concejales, seguimos soñando y trabajando para el mejor Pozuelo, el Pozuelo en el que 
pasan las cosas en un entorno de conocimiento, talento y libertad, tenemos la suerte de vivir en un 
municipio pujante y proactivo. Sumamos casi 11.000 empresas y muchas de las sedes de las grandes 
multinacionales tecnológicas se encuentran en nuestra ciudad. Somos uno de los municipios con 
menor tasa de desempleo, con más de 8.000 autónomos y 855 establecimientos con los que 
trabajamos intensamente para seguir potenciando su actividad porque el pequeño comercio es parte 
de nuestra identidad y vamos a seguir apoyándolo.  

Cumplimos cada vez que consolidamos la actividad económica de Pozuelo a través de nuestro 
Vivero de Empresas y formamos y orientamos a nuestros emprendedores a través de múltiples 
programas que les ayudan a salir adelante. Fomentamos nuestro atractivo para atraer nuevas 
inversiones y para ser centro de eventos deportivos, culturales y de turismo empresarial. Y por eso 
puedo decir, con gran satisfacción, que la próxima semana ya se elegirá el proyecto arquitectónico 
ganador para el nuevo Palacio de Congresos que, sin duda, asombrará a nuestra región y a toda 
España. Con más de 2.500 metros cuadrados y un auditorio para más de 2.000 personas que contará 
con aparcamiento propio y que se será, sin duda, la sede de importantes eventos culturales y 
empresariales en nuestra ciudad. 

Pozuelo se ha consolidado como sinónimo de libertad, apertura y vida, somos la ciudad de la 
música, algo que nos llena de orgullo y que lleva el nombre de nuestra ciudad por toda España y 
seguimos trabajando por convertir a Pozuelo en el mayor referente cultural de la región después del 
Ayuntamiento de Madrid. El Teatro Mira y la Escuela Municipal de Música y Danza, junto a la gran 
programación de nuestras bibliotecas, se han consolidado como un elemento clave en la vida cultural 
de nuestra ciudad pero vamos a seguir creciendo y apostando por ella. Nos presentamos a las 
elecciones con el compromiso de crear un nuevo espacio donde desarrollar parte de nuestras fiestas 
patronales y eventos culturales de todo tipo para nuestras familias, un lugar amplio, fuera del núcleo 
urbano, con espacio suficiente para albergar la calidad de los eventos que queremos celebrar. Un 
recinto ferial que ya ha empezado a construirse en una primera fase y que contará con una superficie 
de 17.000 metros cuadrados. Un espacio que estará dotado de todas las medidas necesarias que 
minimicen el impacto en la vida cotidiana de los vecinos del entorno y que servirá, además, para el 
esparcimiento y el paseo de nuestras familias.  

Y si hablamos de eventos, no podemos olvidarnos de los deportivos. Pozuelo se ha consolidado 
como sinónimo de ciudad deportiva y deportista. Pocos municipios poseen la oferta y afición deportiva 
de Pozuelo, con tantas disciplinas y niveles. Seguimos trabajando para fomentar el deporte de base a 
través de nuestros clubes deportivos y han sido numerosos los éxitos que han cosechado nuestros 
atletas durante este año para el orgullo de todos, desde Carlos Sainz hasta nuestras chicas del fútbol 
sala femenino que, además, les anuncio que serán las pregoneras de nuestras fiestas en septiembre. 
Este año, además, hemos impulsado el nombre de nuestra ciudad, fuera de nuestras fronteras, 
siendo por primera vez sede del torneo MadCup, celebrando más de 190 partidos, en el Valle de las 
Cañas, de este prestigioso torneo. Pero todo lo que invirtamos en deporte es insuficiente, no nos 
conformamos, queremos que todos los deportistas, desde el aficionado al deportista de competición, 
se beneficien de unas instalaciones de la máxima calidad. Estamos inmersos en la puesta a punto de 
nuestras instalaciones pero también ambicionamos nuevos proyectos que se iniciarán a lo largo de 
este año, como serán: la rehabilitación de la cubierta de El Torreón y la cubierta de El Pradillo, los 
suelos de las pistas de pádel del Carlos Ruíz, de su sala fitness también, además, de los vestuarios 
de rugby del Valle de las Cañas, y el nuevo polideportivo Carlos Ruiz, que se iniciará tras, como 
saben, un largo periplo administrativo, a finales de este año.  

Pozuelo es una ciudad abierta, pero inflexible con las conductas peligrosas o incívicas que 
perturben la convivencia de nuestros vecinos. Presumimos de ser una de las ciudades más seguras, 
con una tasa de criminalidad de 5,87 por cada mil habitantes, muy por debajo de la media de la 
Comunidad de Madrid y, también, de España. Y ésta, sin duda, es una de las razones, por las que 
cada vez más vecinos nos eligen para vivir aquí. Pero lejos de conformarnos, seguimos trabajando 
para mejorar. Por eso este año vamos a ampliar la plantilla de la Policía Municipal con 15 nuevos 
agentes y otros 9 más que lo harán el próximo año, 24 en total. Y seguimos instalando cámaras de 
control de tráfico y seguridad, reforzando la presencia de la Policía en nuestras calles, con más 



Diario de sesiones del Pleno del Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón Pág. 7 
(Debate anual sobre política general en el municipio- 27 de junio de 2024)   

medios y recursos para facilitar la gran labor de nuestros Policías, a los que no me canso se 
agradecer su dedicación y trabajo, junto a Protección Civil y SEAPA, que son un orgullo para nuestra 
ciudad. 

Los retos, como ven, son numerosos y urgentes y, aunque no dejan tiempo al triunfalismo, sí han 
de hacerlo al reconocimiento por un año de trabajo intenso, huyendo de conformismos y del “esto se 
ha hecho siempre así”, afrontando las nuevas exigencias con pasión, con dedicación y con la alegría 
de tener el honor de trabajar por todos los vecinos de Pozuelo. Se lo aseguro, para mí no hay tarea 
más grande y mayor honor y responsabilidad que estar al frente de esta maravillosa ciudad y a la 
cabeza de este gran equipo humano. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias, Sra. Tejero. A continuación, tiene la palabra doña Patricia Cabal, 
por un tiempo máximo de 15 minutos. 

- Dª. Patricia Cabal Lorenzo (Concejal de SOMOS POZUELO): Muchas gracias. Buenos días a 
todos y a todas. Antes de nada, agradecer a los presentes y a los que nos ven desde sus casas, su 
interés en saber y conocer de primera mano el análisis que se hace desde esta sala. Sobre lo que 
usted nos ha dicho, pues claro que nos va a escuchar a la oposición, faltaría más, para esto estamos, 
para hacer un trabajo que nos ha encomendado también los ciudadanos. Ha dicho usted una serie de 
cosas, Sra. Tejero, entre otras cosas puedo decir que no se enredan ustedes en agendas ideológicas. 
No, no se enredan, están en bucle en ellas, no salen de ahí. Dice que son un Gobierno que escucha; 
a la salida le puedo dar una lista de gente a la que no escucha, la escriben y no contesta. ¿Quién 
reconoce que Pozuelo es el mejor sitio para vivir y para emprender?, porque yo le puede decir 
muchas personas que se han tenido que marchar porque no pueden vivir en Pozuelo por los precios. 
Y no voy a seguir analizando más su discurso, solamente decirle que, tristemente, las adicciones no 
se combaten con charlas, tienen que ir a algo más profundo. Con charlas se combatía en nuestra 
época y las drogas siguieron ahí, y ahora están más ahí que nunca. 

Por centrarme en mi tiempo, a mí la verdad que mientras preparaba esta intervención, lo que me 
hubiese gustado es hacer algo divertido y creativo y no empezar a dar caña con su gestión, me he 
enfrentado al folio en blanco varias veces, he vuelto a empezar y, al final, no he conseguido 
exactamente lo que quería, pero lo he intentado. Saben, yo, a veces, pienso y me imagino un Pozuelo 
lleno de alegría, feliz, con jóvenes y gentes por la calle, con mayores paseando por unas plazas 
sociables y amables, con familias que deciden quedarse a vivir y jóvenes que se emancipan y 
continúan aquí porque ellos han decidido escoger Pozuelo. Imagino un Pozuelo que crece de forma 
sostenible, en el que se expanden las urbanizaciones y, a la vez, los carriles bici las rodean y cerca 
de ellas hay un cole y un centro de salud. Un abuelo o un sobrino que se ponen malos por la noche y 
hay un centro de urgencias cerca al que poder llevarles. El mercado de proximidad está vivo y no 
hace falta salir del entorno para comprar. Las calles están limpias, no hay basuras ni siquiera 
roedores por las plazas y las calles y los vecinos salen y socializan. Los niños pueden ir al cole en bici 
porque los caminos son realmente seguros. En este Pozuelo, los sábados nos vamos a pasear a la 
finca de El Maisán o al parque forestal Adolfo Suárez y, además, vamos en bici desde cualquier punto 
de nuestro pueblo. Incluso nos vamos a la Casa de Campo a pasar el día con nuestra bici y nuestra 
familia porque la red de carriles bici es tan amplia y continua que no hay ningún inconveniente en 
realizarlo. Las vecinas y vecinos gozan de una buena salud mental porque se ha invertido en grandes 
programas dando soluciones a un enorme problema de la sociedad y éste se afrontó con seriedad. 
Nuestras familias pueden elegir unos coles públicos modernizados porque se ha realizado una 
inversión en sus infraestructuras, aulas, patios, zonas deportivas y se han adaptado a las nuevas 
tecnologías. La oferta de Formación Profesional pública hace que nuestros jóvenes tengan variedad 
para elegir y sea un punto de atractivo para jóvenes de otras zonas. Se ha conseguido una red de 
residencias públicas para estudiantes universitarios que ha hecho que se haya venido mucho 
estudiante a vivir aquí y le ha dado un estilo de vida muy interesante a nuestro pueblo. Tenemos 
polideportivos modernizados y a donde podemos ir a hacer deporte; de aquí salen buenos deportistas 
pero también se tienen para que la gente cuide su salud. Tenemos un Museo del Ciudad en donde se 
albergan cantidad de historias diferentes, desde las costumbres antiguas de la Poza con las 
lavanderas, los curtidores, la historia de la Policía Municipal o la historia de nuestros Gigantes y 
Cabezudos, entre otras. El Lavadero de la Poza es un sitio renovado y agradable en un entorno 
amable en el que una abuela le cuenta a su nieto qué era esto del lavadero. Tenemos por fin la 
Ciudad de la Música gracias a nuestras bandas y la Ciudad del Cine porque hemos recuperado la 
Ciudad de la Imagen. También hay una Casa de Asociaciones en donde nos reunimos cuando 



Diario de sesiones del Pleno del Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón Pág. 8 
(Debate anual sobre política general en el municipio- 27 de junio de 2024)   

queremos con nuestros clubes, asociaciones, peñas, incluso tenemos salas en donde poder 
organizar un concierto para un grupo nuevo o una pequeña exposición de alguien local. Cada distrito 
de Pozuelo tiene sus fiestas, como era la costumbre, la Cabalgata se ha adaptado a lo antiguo y a lo 
moderno y conviven. No ha habido más víctimas de violencia de género porque las políticas que se 
han implantado han ido dando solución a los problemas. 

Ni más ni menos les estoy hablando de un modelo de ciudad que pensé que llegaría, pero ya he 
visto que, con sus políticas, no lo hará. Al menos yo por eso me metí en política, para intentar mejorar 
la vida de la gente, de toda la gente que vive en el municipio. Mis expectativas estaban muy altas 
cuando llegaron ustedes al Gobierno. Aceptamos lo que dijeron los vecinos con deportividad y nos 
pusimos a hacer oposición. Sinceramente, pensamos: Alcaldesa nueva y contraria a Quislant, equipo 
casi renovado, adiós a lo viejo, bienvenido a lo nuevo. Expectativas altas, al igual que las de muchos 
vecinos. ¿Qué ha ocurrido?, pues que estamos decepcionados. No hay ni rastro del Pozuelo que yo 
soñaba, pero es que también es el que sueñan muchos. Ustedes y su equipo más cercano gobiernan 
exactamente igual en Pozuelo que en Arroyomolinos o que en Belmonte de Tajo y desprecian el valor 
intrínseco de cada pueblo. Eso toca mucho el corazón de las vecinas y de los vecinos. Cada pueblo 
tiene su valor diferente del que tienen los demás y ustedes lo arrasan para imponer sus ideales. Le 
voy a ser sincera, en las calles de Pozuelo, nunca había oído yo tanta crítica hostil. Hay una frase que 
repite mucha gente, ¿esta Alcaldesa ha venido aquí hasta que la coloquen en un sitio más alto?, 
porque en Pozuelo trabaja con muy poco entusiasmo. Le aseguro que no es gente de izquierdas, los 
de izquierdas dicen cosas mucho peores que no vienen al caso. Si no conoce Pozuelo ¿por qué no 
pregunta y se inspira un poco? Si al menos se rodease de excelentes asesores locales, que los hay, 
le podrían indicar cómo es, de dónde viene Pozuelo y a dónde quiere ir. Yo a veces me imagino que 
me pusiesen a gobernar en un pueblo mediano de cualquier provincia de España y la primera 
impresión sería la de voy a trabajar. Pero le aseguro que al segundo día diría por pura coherencia y 
por ética personal: me voy, yo no pinto nada en un sitio que no conozco. Es que no es sólo usted, 
Sra. Alcaldesa, es que son los Concejales que más mandan y todos sus Directores y asesores, es 
que es una vergüenza que nadie sea de Pozuelo, que nadie viva Pozuelo. Pero hemos llegado a un 
punto hoy aquí y ahora y esto es lo que hay, tenemos que aceptarlo. Tampoco se crea usted que tiene 
el mérito el que la hayan elegido de Alcaldesa, en Pozuelo el Partido Popular ponga a quien ponga 
gana, no hace falta ser bueno, solo estar bien posicionado en las casillas de salida de Génova. 

Pues bien, voy a ir al grano que sé que usted ya tiene ganas de que yo termine. Hoy venimos al 
Debate sobre el Estado del Municipio, pero con varios peros. Esto no es un debate, es un paripé que 
viene obligado por la normativa, no por un ejercicio democrático que usted quiera hacer. Debate 
significa discutir un tema con diferentes opiniones. Es decir, debería haber un debate de ideas, que 
fuese enriquecedor para la ciudadanía, pero lo que hay aquí es una mera exposición sin 
contrarréplicas, así es cómo usted entiende el debate democrático. Es triste que no se pueda realizar 
un verdadero debate equivalente al que se celebra en otros Ayuntamientos, particularmente en los de 
nuestra zona. Podía usted hablar con los Alcaldes de municipios aledaños, hablar sobre democracia 
municipal y no solo quedar con ellos para hacerse fotos. Anteayer mismo en Boadilla, se dio un 
debate, tal y como dice la palabra debate. ¿Sabe usted a quién le gustaba este modelo de hacer 
política? Lo sabe, a la Sra. Quislant, lo sabe porque lo vivió. Pues ha llegado usted y lo ha clavado, la 
misma forma, sin variar nada. En la Junta de Portavoces, ya nos dijo el Sr. Alba: todo como la última 
vez, sin cambios. No vaya a ser que ustedes dediquen un poco de tiempo a la creatividad que supone 
un cambio. Es usted la continuación de Quislant, no lo hubiésemos pensado, sinceramente creo que 
usted tampoco. Usted, Alcaldesa, lidera uno de los Gobiernos más autoritarios que hemos tenido en 
nuestro municipio, que no es el suyo. Usted lo sufrió con ella y va y lo repite. Es profundamente 
antidemocrático que me dejen escasos 15 minutos para resumir un año, de verdad, es una situación 
detestable esta situación. En Boadilla, réplica y contrarréplica y la Concejala que está en mí misma 
situación, habla 15 minutos y después puede replicar otros 10. Es un ejemplo, pero hay muchos más. 

Por otra parte, no me extraña que pongan tanto esfuerzo en que sólo hable 10 minutos o 15, podría 
estar una hora entera poniendo encima de la mesa la nefasta gestión que han realizado este año y 
aunque yo le importo nada o cero, tener que escucharme y que lo puedan escuchar los vecinos no 
mola nada. Claro que, si por algo se ha destacado su Gobierno, Sra. Tejero, ha sido por su 
obcecación en frenar cualquier intento de apertura democrática. De eso no ha dicho nada en su 
intervención, pero yo creo que es real como la vida misma. Por ejemplo, esconde a la oposición, nos 
esconde en todos los actos, se modela un Vive Pozuelo y unas redes sociales para usted para que la 
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línea gráfica de la revista se asemeje a la de su partido, no nos tiene en cuenta para nada, ni a 
nosotros ni a los vecinos ni a los trabajadores de esta casa. Y es usted, Sra. Tejero, sólo usted, quien 
impone un Pleno del Estado del Municipio hecho a su medida, sin importarle la imagen esperpéntica 
que genera que el partido que gobierna pueda estar hablando y hablando sin que nadie pueda 
contestarles. Cuando un partido que gobierna con mayoría absoluta, como es el Partido Popular de 
Pozuelo, recurre a estas estrategias, yo creo que sólo puede ser por dos motivos: por miedo o por 
incapacidad y yo creo que en su caso hay un poquito de las dos cosas. 

En el último año, el Partido Popular se ha dedicado a presentar mociones para instar a un montón 
de cosas al Gobierno de la nación, nada más. Si tuviera respeto a las vecinas y vecinos, se lo 
plantearía de otra forma por una cuestión muy sencilla, es el único lugar en donde los vecinos tienen 
acercamiento a lo que ocurre en esta casa y hace que la oposición y el Gobierno pueda ser visible y 
van ustedes y se dedican a instar al Gobierno.  El porqué es muy sencillo, no pueden soportar la idea 
de no gobernar. Si gobernase el Partido Popular en la nación, ¿trabajarían por Pozuelo en los 
Plenos?, porque ahí ya no tendrían que instar a nadie. Por cierto, que la próxima moción churrera yo 
ya la conozco: habla de médicos y de sanidad, qué cara más dura. La oposición está para controlar y, 
más importante, proponer. Ha propuesto muchas veces más la oposición cuestiones que importan a 
Pozuelo que ustedes con la de Concejales que son.  

Me he mirado muy bien su programa, su discurso de investidura y su autobombo al año de estar 
gobernado y he prestado atención a lo que nos ha dicho. ¿Qué quiere que le diga, por favor?, déjese 
de cositas puntuales y actúe, que usted es Alcaldesa de un municipio importante por su tamaño y por 
muchas otras cosas. Tiene usted un problema muy serio con el funcionariado, el otro día usted no 
estaba presente, se lo dije en un ruego, se le están marchando muchos funcionarios. Aquí la gente, 
en Pozuelo, tenía una plaza muy cómoda, se van por el ambiente laboral en el que se ha convertido 
esta casa, es insoportable. Hágaselo mirar que sin funcionarios esto no funciona. 

Dice que son sus ejes la vivienda y la familia. Pues mire, que todo eso funcione, no solo hay que 
planificar la construcción y la liberación de suelo, hay que tener miras más altas y darse cuenta que 
hace falta la creación de un plan de movilidad adaptado y servicios públicos alrededor que no está 
teniendo en cuenta. Esto le va a pasar con ARPO, le va a pasar con Motegancedo, por no decir 
cuando el Palacio de Congresos esté lleno y se vuelque ese tráfico a la M-503. Va a ser muy loco 
todo. 

Talan Montegancedo y luego apadrinan un árbol, ojo que los de la Cruz de la Atalaya ya se han 
muerto todos, que era la misma cosa que tuvo la anterior Alcaldesa. Qué pena más grande estos días 
ver cómo destrozan Montegancedo, aunque tenga permiso, lo están realizando de una forma sádica, 
diría yo. ¿Ha visto los videos de la rotura de todos los árboles? Écheles un ojo y opine con el corazón. 

Yo no les he oído en un año entero hablar del Barrio de los Elementos, lo tienen aquí, a espaldas 
del Ayuntamiento, de regenerar este horno que es la Plaza del Padre Vallet, de regenerar la Poza y el 
Viaje del Agua. ¿Se han puesto ya a modificar el desarrollo urbanístico de la zona o tendremos que 
volver a pelear y a denunciarlo en la Comunidad de Madrid? Sí que les hemos oído hablar de plaza 
de toros y de Palacio de Congresos. ¿En serio que alguien en algún momento les dijo que 
necesitábamos un Palacio de Congresos, de dónde les viene esa magna idea? Dicen que en un 
entorno privilegiado, pero si se lo van a cargar cuando lo construyan. Si son transparentes, dígannos 
¿de quién, de dónde, ha salido la idea de hacer un Palacio de Congresos? Mire, van a invertir ahí 
mucho dinero que en Pozuelo se necesita en muchas otras cosas. Por cierto, se les ha metido en la 
cabeza que tiene que haber recinto ferial para septiembre y van a llegar ustedes más que justos a esa 
obra para que esa obra esté terminada. ¿Ya tienen planificado el tema de los parkings en la zona y 
accesos, cómo va?, porque va a ser una jugada importante. No hay peor temeridad en el mundo de 
las obras, y se lo digo por experiencia, que dimensionar una obra a capricho o antojo y pretender que 
se termine en tiempo record y en condiciones, les quedan escasos 2 meses, ni eso. Veremos cómo 
se va a organizar ese espacio, suerte que tenemos dos asesores de fiestas y al menos uno es de 
Pozuelo y sabe de qué va la cosa. Pero les auguro al team Lora, Sr. Moreno y Sra. Peinado unas 
fiestas complicadas, suerte, las prisas nunca fueron buenas aliadas en ningún sector, pero en éste, 
mucho menos. 

Como conclusión, les diría que lo peor de todo es que gobiernan con parches, que esto no es un 
modelo de ciudad, que un modelo de ciudad es llegar, coger un plano de Pozuelo, reunirse con 
asesores de verdad, marcarse unas líneas a medio y largo plazo y empezar a trabajar con todas las 
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áreas entrelazadas entre sí. De otra manera es imposible tener un proyecto de ciudad y mucho 
menos ser consecuente con todo. Déjense de fotos y redes sociales, que ustedes han venido a 
gobernar y a trabajar por la construcción de un pueblo, para eso les han votado. Yo le recomiendo 
muy seriamente una reunión con el Sr. Alcalde de Boadilla, que él le haga traslado de cómo se 
gestiona un municipio, un municipio en el que la gente está contenta, incluso la gente de izquierdas, 
no tiene hasta críticas porque todo funciona, porque la gente lo percibe. Muy buenos días y a por otro 
año con mucha ilusión por mi parte. 

- Sra. Presidenta: Bien, a continuación tiene la palabra doña Ainhoa García Flórez, en 
representación del Grupo Municipal Vox, por un tiempo máximo de 30 minutos. 

- Dª. Ainhoa García Flórez (Grupo Municipal VOX): Muchas gracias y muy buenos días. 

 Decía Groucho Marx que “la política es el arte de buscar problemas, encontrarlos, hacer un 
diagnóstico falso y aplicar después los remedios equivocados”. Comienzo mi intervención con esta 
cita porque coincide plenamente con el análisis que Vox hace sobre este primer año de legislatura del 
Equipo de Gobierno. Un año en el que el Partido Popular ha buscado y encontrado problemas donde 
no los había: como cuando tuvieron la ocurrencia de construir una plaza de toros o con la 
organización de las fiestas navideñas. Pero no solo eso, y continuo con la cita, también han aplicado 
remedios equivocados por hacer diagnósticos desacertados, sin escuchar ni al resto de los miembros 
políticos que formamos parte de este Ayuntamiento, ni a los funcionarios quienes, en cuanto pueden, 
están haciendo las maletas y huyen a otras Administraciones Públicas, ni tan siquiera a nuestros 
vecinos. 

Realmente, ¿saben por qué ha pasado esto, saben por qué lleva pasando tantos años? Pues 
sencillamente porque no tienen definido un modelo de ciudad para Pozuelo de Alarcón y actúan a 
golpe de ocurrencia. A golpe de ocurrencia por mandato de Génova, por intereses exclusivamente 
partidistas, porque simplemente quieren cubrir el expediente o porque aún no han sabido trabajar de 
manera conjunta para este municipio. El caso es que han desperdiciado 12 meses de gestión y no 
han servido a los pozueleros en sus necesidades reales. Es más, en algunos casos, les han 
castigado y, si no, salgan y pregunten a los vecinos de Pozuelo Pueblo, por ejemplo, donde sus 
vecinos se sienten cada vez más abandonados y sus comerciantes ven reducidos sus ingresos, entre 
otras cosas por el traslado de las fiestas a otras áreas del municipio o por la demora de más de 4 
meses del convenio necesario para ofrecer una hora gratuita de aparcamiento. Siguen aferrados en 
una forma de hacer política que está condenada al fracaso, que es continuista en algunos aspectos a 
la política de Pérez Quislant, pero a los pozueleros no les van a engañar porque saben perfectamente 
el despropósito que se está cometiendo en el municipio. Lo importante, lo que les debe preocupar, es 
que ha pasado un año y nada ha cambiado, es que ha pasado un año y los vecinos de Pozuelo se 
encuentran en la misma situación, a pesar de indicar que más del 78% del programa se ha cumplido. 
Y viniendo de dónde venimos, es más que preocupante. Por todo esto, lo que es realmente 
importante hoy es que el Partido Popular nos exponga cuál es su modelo de ciudad, qué quieren que 
sea este municipio, en qué han fundamentado y van a fundamentar su gestión y su acción política. En 
este sentido, más allá de lo que vamos a exponer todos hoy aquí que, aunque sea un análisis crítico 
obligado por su gestión durante este primer año, me gustaría que supusiera un punto y aparte en la 
forma de hacer política en Pozuelo de Alarcón. Igual es pedir demasiado, pero realmente pienso que 
es necesario cambiar la dinámica de tantos años. Y junto a ello, es esencial modernizar y regenerar la 
acción política, en las instituciones y también en los municipios. 

Hace pocas semanas traíamos a este Pleno la necesidad de revocar el nombramiento de la 
Secretaria General Adjunta de la Federación Madrileña de Municipios y lo traíamos porque los 
vecinos de Pozuelo de Alarcón están pagando parte del sueldo de más de 95.000 euros de Natalia de 
Andrés, exalcaldesa socialista de Alcorcón, condenada por la justicia. Pero es que, junto a este caso, 
existen otros tantos casos en este municipio y en municipios vecinos de nombramientos a dedo, de 
casos de puertas giratorias, tan empleadas por el bipartidismo. Decíamos entonces, a pesar de su 
abstención, que Vox continuaría luchando para dignificar las instituciones y que la clase política 
volviese al camino de la sensatez y la ejemplaridad. Y fíjense sin continuamos luchando que, venga 
de donde venga, seguimos dando la batalla por ello. 

Esta misma semana, decía mi compañero Javier Ortega en el debate sobre el estado de la ciudad 
de Madrid que, sin principios, sin valores, la política o es un mero negocio o un mercadeo de 
intereses personales o partidistas, o simplemente es una corruptela o una estafa. Es decir, nosotros, 
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Vox, entendemos que la política sin principios o valores no tiene ninguna razón de ser, que si estás 
en política debes anteponer los principios a cualquier interés personal o partidista. Pues bien, el 
compromiso de Vox se fundamenta, entre otras cosas, en una de sus principales demandas: la 
regeneración política e institucional. Ya está bien de puertas giratorias, ya está bien de abusar de los 
ciudadanos y de las instituciones y ya está bien de mediocridad. Necesitamos políticos preparados, 
profesionales, leales, con sentido de Estado y que tengan muy claro que sus funciones de servicio 
son un privilegio, con las obligaciones que esto conlleva. Por desgracia, esa realidad está demasiado 
arraigada entre nosotros, pero me niego a pensar que esta regeneración política e institucional que 
necesita este país, también a nivel municipal, sea una utopía. Por ello, ése debe ser el principal 
compromiso de todos los partidos que conformamos este Salón de Plenos. Y si a esto los señores del 
Partido Popular, que son quienes hoy gobiernan en el municipio, determinan y desarrollan un modelo 
de ciudad determinado, escuchando, acorde a las características y necesidades de sus ciudadanos, 
se podrá poner en auge la política municipal.  

Señores del Partido Popular, ustedes saben que coincidimos en muchos planteamientos políticos y 
que es absurdo, por intereses partidistas o de otra índole, aunque gobiernen con mayoría, el no 
consensuar o no llevar a cabo iniciativas que realmente aporten algo a nuestros vecinos, a todos 
nuestros vecinos. Cuando logren escuchar y consensuar las propuestas, lograremos evitar todo lo 
sucedido durante estos meses atrás y hacer lo que realmente se debe hacer para poner en valor el 
municipio. Miren, nada más comenzar esta legislatura, en julio de 2023, en julio pasado, tuvimos que 
aprobar, con carácter urgente, suplementos de crédito y créditos extraordinarios por un importe de 
casi 10 millones de euros para poder hacer frente a impagos impropios de cualquier buena gestión 
pública. Un desvío presupuestario millonario de en torno al 5% que achacaron al anterior Equipo del 
Partido Popular. Pero no olvidemos que ese Partido Popular es su Partido Popular, es más, más de 
un 23% de sus miembros están hoy aquí sentados con nosotros. Desde Vox explicamos que no 
habían seguido ninguna de las obligadas fases del gasto y que el Partido Popular tuvo que improvisar 
acudiendo, además, a la figura extraordinaria del reconocimiento extrajudicial de créditos en infinidad 
de expedientes y facturas impagadas que se habían quedado pendientes de la anterior legislatura. 
Meses después, ese desfase presupuestario llegó a los más de 16 millones de euros. Por este motivo 
y más allá de cualquier responsabilidad civil o penal que se pueda dilucidar en un juzgado, desde Vox 
propusimos la creación de una Comisión Especial con el objeto de depurar las responsabilidades 
políticas en las que podía haber incurrido el anterior Equipo de Gobierno del Partido Popular. Una 
iniciativa que, ustedes, señores del Partido Popular, rechazaron para evitar que saliera a la luz 
cualquier tipo de escándalo financiero.  

Pero la mala gestión presupuestaria del Partido Popular no quedó ahí porque llegó el 1 de enero y 
el Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón no tenía Presupuestos. A pesar de contar con una holgada 
mayoría absoluta y no tener que negociar nada con nadie no hubo más remedio que recurrir a la 
prórroga de los Presupuestos que, aunque lícita, no deja de ser una excepción que, en cierto modo, 
paraliza la gestión municipal, perjudicando gravemente a los intereses de nuestros vecinos por cuanto 
deja muy poco margen de maniobra, las partidas del gasto se mantienen y no existe capacidad de 
decidir nuevas inversiones. Aprobaron estos Presupuestos para 2024 con meses de retraso, entrando 
en vigor en la primavera. Unos Presupuestos que han supuesto un nuevo castigo del Partido Popular 
a los vecinos del municipio porque aumentan la presión fiscal e incorporan partidas ideológicas más 
propias de la izquierda. 

En estos primeros Presupuestos de su legislatura está incluida la nueva tasa por el servicio de 
recogida de residuos sólidos urbanos, lo que ya se conoce por el tasazo. Una tasa con la que 
pretenden ingresar 9 millones de euros y que aún no cuenta con el respaldo legal de la Ordenanza 
municipal correspondiente, lo que podría llegar a provocar un nuevo desequilibrio presupuestario. 
Otra muestra del permanente descontrol que existe en esta gestión desde el inicio de la legislatura y 
que, una vez más, afectará negativamente al bienestar de los vecinos. Por cierto, una tasa de 
basuras cuya aplicación podían haber retrasado hasta el año que viene e, incluso, como han hecho 
otros municipios madrileños, podrían haber instado al Gobierno de la Nación a que presente un 
proyecto de ley nuevo que permita a municipios como éste, con suficiencia financiera en sus cuentas 
públicas, la libre elección del método de financiación del servicio de recogida, transporte y tratamiento 
de residuos. Y es que, a tenor de la actual ley, no se distinguen diferencias entre el modelo de 
financiación del servicio de recogida y el tratamiento de los residuos entre Administraciones locales 
con suficiencia económica y superávit frente a aquellas que tienen problemas financieros. Podrían 
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haber reducido la presión fiscal de otros impuestos, como Vox propuso en el pleno de septiembre, 
instándoles a reducir el tipo de gravamen de la plusvalía municipal, o el Impuesto sobre Bienes 
Inmuebles, el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras, la tasa del vado, como Vox les 
ha venido proponiendo en los últimos años. 

Por otra parte, en las cuentas municipales de este ejercicio se han destinado importantes partidas 
a gastos e inversiones que no son prioritarios en estos momentos para el municipio, como el proyecto 
fallido de la nueva plaza de toros. Una iniciativa que ni estaba prevista en su programa electoral y que 
tuvieron que desechar después de las protestas de los vecinos porque, también como les advertimos 
desde Vox, no era el momento ni el lugar para ejecutarla. Y eso se produce, entre otras cosas, por el 
desconocimiento de lo que realmente demandan nuestros vecinos y la realidad económica del 
municipio. Se produce porque no tienen ese modelo de ciudad definido para Pozuelo, como exponía 
al comienzo de mi intervención. También es inconcebible que los actuales Presupuestos contengan 
partidas ideológicas y que los vecinos de Pozuelo tengan que sufragar con sus impuestos, con el 
dinero de sus bolsillos, por ejemplo, los más de 300.000 euros destinados a la promoción de la 
igualdad y la prevención de la violencia de género, que el Ayuntamiento destina a cursos de defensa 
personal para las mujeres y adoctrinamiento en nuestras aulas. Dinero que bien se podría emplear en 
fomentar la natalidad o en la protección de nuestras familias con el gravísimo invierno demográfico 
que estamos viviendo. Una vez más, el Partido Popular se ha plegado a la amenaza de una ideología 
globalista que pretende imponer una única forma de pensar, que desprotege la economía y ataca a 
nuestras familias.  

Esos tres asuntos, entre otros, llevaron a Vox a expresar una enmienda a la totalidad de los 
Presupuestos para 2024 porque los pozueleros no se merecen esta forma de hacer política, con una 
gestión precipitada e irresponsable. Una enmienda que no quisieron ni tan siquiera analizar 
escudándose en que no estaba prevista en el Reglamento del Pleno. Sin embargo, no existe ni un 
solo artículo en este Reglamento del Pleno que prohíba de manera expresa la presentación de una 
enmienda a la totalidad, como tampoco prevé únicamente la presentación de enmiendas al articulado. 
Esperemos que para 2025 elaboren unos Presupuestos acordes a la realidad económica actual, que 
partan de un estudio minucioso de cada partida del gasto, ajustando las partidas presupuestarias a 
los ingresos consolidados y presupuestando sólo aquellas inversiones que, realmente, sean 
necesarias, evitando así la falta de ejecución de éstas. 

Pero ya les adelanto que algo va mal y es que, por lo menos en cuanto a la diligencia y la 
transparencia que les es exigida, ha finalizado o está finalizando ya el primer semestre del ejercicio y 
en la página web del municipio no aparece información alguna acerca de la ejecución del 
Presupuesto, por lo que los vecinos no tienen ninguna información de lo que el Equipo de Gobierno 
ha hecho estos primeros meses. Los vecinos de Pozuelo, además de sufragar con su dinero la 
gestión económica del Partido Popular, también han visto cómo han venido pasando los años y muy 
buena parte de los problemas y demandas que llevan arrastrando años no han sido atendidos, como 
es el caso de la construcción del nuevo centro de salud en la zona norte, tras más de 20 años siendo 
una promesa electoral incumplida de manera sistemática por los sucesivos Gobiernos del Partido 
Popular, el pasado mes de octubre nos aseguraron que se licitaría antes de abril de 2024 y sus obras 
comenzarían antes de que finalizase el año. Pues bien, cuando Vox preguntó por el estado de la 
licitación en el pleno del pasado 20 de junio, muy pasado el plazo de abril al que se habían 
comprometido, nos contestaron que lo licitarían a lo largo del presente año. Queremos un centro de 
salud de ladrillo y hormigón y no la valla publicitaria que renuevan en cada periodo electoral. 

Por otro lado, han hecho caso omiso a la propuesta de Vox para evitar que los vecinos dejen de 
sufrir los problemas de movilidad y aparcamiento que hay en el municipio. Una propuesta que 
implicaba a la Comunidad de Madrid y al Ayuntamiento de la ciudad de Madrid y que proponía crear 
nuevas áreas intermodales y acondicionar las ya existentes, de modificar y de crear un nuevo modelo 
de regulación y control de aparcamiento e intensificar la red de transporte público. De forma 
sorpresiva, el Partido Popular, junto con al Partido Socialista y Somos, votaron en contra de esta 
iniciativa, evitando así mejorar la movilidad de los pozueleros en el municipio. 

Pero, además, como saben, para Vox es prioritario revitalizar el barrio de Pozuelo Pueblo, al que 
siguen teniendo abandonado. Les propusimos y ustedes volvieron a ignorar, que hay que analizar y 
establecer de forma urgente las medidas necesarias para la promoción y regeneración de este barrio 
desde un punto de vista integral: económico, social, urbanístico y de movilidad. La transformación de 
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los barrios históricos debe afrontarse con seriedad, no con los lavados de cara o parches, tal y como 
han realizado durante estos años, o con propuestas nada ambiciosas, como la presentada hace unos 
meses por los socialistas. Por eso quiero insistir hoy en la necesidad de crear un Plan Director para 
revitalizar Pozuelo Pueblo. Un Plan que, entre otros aspectos, debe contemplar la ampliación del 
espacio público, generar suelo para equipamientos de calidad y apostar por un transporte ágil y 
efectivo. 

Pero hay más ejemplos que ponen de manifiesto la forma unilateral con la que ha gobernado el 
Partido Popular de Pozuelo este año, sin escuchar a nadie. Como he explicado antes, anteponiendo 
sus intereses partidistas frente a cuestiones como el impulso del emprendimiento en el municipio o a 
la salud de los vecinos, entre otras cosas. Excusándose en programas ya implantados o próximos a 
implantarse, rechazaron la propuesta de Vox sobre un Plan Estratégico Integral de Escucha y 
Acompañamiento para combatir la soledad no deseada. Al rechazar nuestra propuesta, el Partido 
Popular ignoró a la Dirección General de Salud Pública de la Consejería de Sanidad de la Comunidad 
de Madrid, que ya en 2021 alertaba sobre las consecuencias que se derivan de la soledad no 
deseada para el desarrollo social y la salud de las personas y la consideraba un problema de salud 
pública prevalente y grave. A ustedes les da igual que los expertos ya la consideren como la nueva 
pandemia del primer mundo y no dieron la suficiente importancia al hecho de que en Pozuelo 
convivan personas de diferente rango de edad y condición que padecen esa soledad no deseada. 

También, excusándose de nuevo con en el desarrollo de futuros proyectos de ayuda social del 
Ayuntamiento, dieron la espalda al proyecto de desarrollo de vivienda de entrenamiento para la 
emancipación de personas con discapacidad. Como les explicamos, la iniciativa de Vox fue 
presentada después de analizar las necesidades que, a este respecto, tienen muchas familias de 
Pozuelo de Alarcón y de constatar que la falta de recursos dificulta la posibilidad de desarrollar 
proyectos de emancipación. La oferta existente en la actualidad se limita, casi exclusivamente, a 
residencias impersonales, sin que, en la mayoría de los casos, se ofrezcan otro tipo de soluciones. 
No entendieron que el tránsito hacia la emancipación de las 400 personas con discapacidad que hay 
en nuestro municipio no es fácil para ellas ni para sus familias. Necesitan de un periodo de 
adaptación y de formación, con profesionales que los acompañen en el proceso. En este caso, es 
posible que esta negativa del Partido Popular estuviera más relacionada con la ignorancia que con 
cualquier tipo de interés partidista.  

Alguna vez me han escuchado decir que el Partido Popular se está escorando a la izquierda. Y es 
así no sólo por su gestión económica, también por posicionamientos que llegan a tener el apoyo 
incondicional de toda la izquierda. Por ejemplo, Somos Pozuelo se sumó a su negativa a la propuesta 
de Vox para impulsar la actividad económica de nuestros emprendedores, en la que planteábamos 
eliminar tasas, bonificar impuestos y disminuir la burocracia administrativa a la hora de iniciar una 
actividad económica en Pozuelo de Alarcón. Le voy a poner otro ejemplo más de lo que parece ser 
ya, de facto, una alianza progre sin tapujos entre el Partido Popular, el Partido Socialista y Somos 
Pozuelo y es la negativa a eliminar el término “violencia de género” en el enunciado de las 
convocatorias de los minutos de silencio por el asesinato de mujeres porque no deja de ser un 
concepto ideológico erróneo. Para Vox, que propone utilizar el término “violencia contra la mujer”, el 
Partido Popular sigue atrapado en las campañas de la izquierda y sigue sin entender que la violencia 
contra la mujer debe erradicarse derogando la Ley de Violencia de Género y cambiándola por una ley 
que nos proteja a todas las mujeres y a las familias, sin discriminación y sin vulnerar el principio de 
inocencia. Sin ir más lejos, en el pleno de la semana pasada, les volvimos a insistir en la necesidad 
de que todas las víctimas mortales de violencia doméstica que se produzcan en la Comunidad de 
Madrid tengan el mismo trato de consideración. Pero una vez más, ustedes se sumaron a la izquierda 
para rechazar esta iniciativa. En concreto, la moción de Vox Pozuelo instaba a dar lectura de los 
nombres de las víctimas de dicha violencia, ya sean mujeres, hombres, menores de edad o ancianos, 
antes del minuto de silencio que se guarda, en su caso, antes de cada pleno. Este asunto tiene un 
calado más profundo de lo que ustedes parecen pensar. Lo triste es que sé muchos de ustedes están 
de acuerdo con lo que propone Vox, pero, de nuevo, por esos intereses partidistas o personales, no 
tienen la valentía suficiente para dar un paso al frente y parar esta deriva progre. 

En cualquier caso y para ir finalizando, desde Vox queremos saber cuál ha sido y cuál es su 
modelo de ciudad de cara a estos próximos años de legislatura, ésa va a ser la clave. Como les decía 
al inicio de la intervención, es necesario tener claro qué queremos ser de mayores para evitar muchas 
de las cosas que he expuesto y dar un cambio de rumbo a la política municipal de esta ciudad. 
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Pozuelo de Alarcón tiene un perfil muy específico como municipio y una forma de vida de sus vecinos 
que es necesario proteger. Debemos trabajar para dar solución a los problemas que realmente tienen 
los vecinos de Pozuelo de Alarcón y no inventarnos remedios, basándonos en diagnósticos 
equivocados sin fundamento. Esto también exige una gestión económica responsable que no 
despilfarre el dinero de los pozueleros y una ejecución profesional de todas las iniciativas políticas 
que podamos plantear. No se dejen coaccionar por intereses que solo perjudican al municipio y a los 
vecinos. Desde Vox estamos seguros de que, trabajando así, pondremos a Pozuelo de Alarcón en el 
lugar que se merece y lograremos su necesaria transformación. Pero, además, comenzará así a ser 
referente y buen ejemplo de la regeneración política que necesita España. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias, Sra. García. A continuación, tiene la palabra el Sr. González 
Bascuñana, en representación del Grupo Municipal Socialista, por un tiempo máximo de 30 minutos. 

- D. Ángel González Bascuñana (Grupo Municipal SOCIALISTA): Muchas gracias, Sra. 
Presidenta. Muy buenos días a todos y a todas.  

Bueno, la primera pregunta es obligada. Sra. Tejero, ¿por qué tiene miedo a un debate de verdad, 
un debate con réplicas y contrarréplicas, tan insegura está de la gestión de este primer año? Porque 
esto no es un debate, estarán de acuerdo conmigo, esto es una pantomima que solo sirve para mayor 
gloria de usted. Hace una primera intervención triunfalista, sin un mínimo de autocrítica, una retahíla 
de intenciones pero pocos hechos y tras nuestras intervenciones, otra media hora soportando que, en 
vez de contestar a nuestras preguntas, se dedique a aprovechar que no tenemos turno de réplica, 
para atacarnos sin piedad, a nosotros y, en este caso también, al Presidente Sánchez, para cumplir 
con el guion que sé que les impone Génova, demostrando la falta de proyecto y la frustración en la 
que viven como partido desde 2018. Fíjese que, en la dinámica de Plenos, podrían haber formulado 
hasta 44 mociones, pues bien, tan solo han traído 11, de las cuales 8 son de churrera, irrelevantes 
para Pozuelo y, directamente, hechas para acoso al Gobierno de España. Sra. Tejero, con sinceridad, 
mis expectativas respecto a su gestión se están viendo frustradas, hasta el punto de pensar que, 
como usted misma ha adelantado y, supongo que por algo será, está usted empeorando el clima 
toxico que instaló la Sra. Quislant, y ya es decir. Toda una Alcaldesa de Pozuelo no debería 
comportarse como una meritoria a favor de la jefa, ese papel se lo puede dejar a algunos de sus 
acólitos, que lo hacen con gusto, de verdad. Y le digo esto porque ¿qué necesidad tiene de 
embarcarse en una labor de invisibilización de la oposición? Dada la representación municipal carece 
de todo sentido; no nos comunican los actos institucionales, restringen las opciones de debate 
político, se muestran arbitrarios a la hora proporcionar información municipal, incluso han eliminado 
dos órganos que daban transparencia y agilidad a la gestión como el Patronato de Cultura y la 
Gerencia de Urbanismo que, además, eran espacios independientes con acceso para la propia 
oposición. ¿Qué les mueve a esta opacidad? 

Y como estamos haciendo un balance del primer año de legislatura, es obligado abordar el primer 
tema polémico que nos han traído a comisiones y plenos. Es cierto que no es un problema en sentido 
estricto de ustedes, es un problema de su partido porque, si no me equivoco, ustedes pertenecen al 
mismo PP que la Sra. Quislant y el Sr. Oria, ¿o uno era el de Casado y el otro era el de Ayuso, o es el 
de Feijoo?, ahora que se ha emancipado. El caso es que fue durante la legislatura anterior cuando se 
produjo uno de los mayores desastres de gestión municipal de la historia de Pozuelo, excluyendo 
claro, el problema de corrupción que se produjo durante el Gobierno de Jesús Sepúlveda. Y es que 
descubrimos que el Ayuntamiento de Pozuelo se veía obligado a emitir multitud de reconocimientos 
extrajudiciales de crédito, un instrumento excepcional, porque se habían dejado facturas en los 
cajones, traspapeladas, en rincones perdidos, facturas que no se pagaban, gastos que carecían de 
crédito presupuestario, pagos que se demoraban de año en año, un desastre mayúsculo de gestión 
económica, que nunca nadie explicó y, lo que es más grave, respecto del cual no se ha pedido 
responsabilidad a nadie y alguno de los responsables está aquí, entre nosotros, sin levantar la vista 
del móvil. Bueno, ahora sí la ha levantado. 

Uno de los ejemplos más gravosos de este desastre se produjo en relación al suministro eléctrico. 
La empresa que fue adjudicataria del contrato rechazó continuar con el servicio y, por tanto, había 
que sacar un nuevo contrato. El antiguo Concejal del Área, el Sr. Oria aquí presente y al que he 
mencionado anteriormente, insistió, una y otra vez, en que había que esperar a que la FEMP sacara 
un acuerdo marco para acogernos a él. Estuvimos un año y medio pagando la luz a precio de oro en 
el mercado regulado con Curenergia, que es la comercializadora de Iberdrola, cuando ninguna 
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Administración Pública paga la luz en ese mercado y, por lo tanto, tuvimos un sobrecoste de 
alrededor de 5 millones de euros, dinero tirado a la basura, un dinero de todos los vecinos y vecinas 
de Pozuelo. Y, además como morosos, por eso 26 facturas de esta empresa se han tramitado como 
reconocimientos extrajudiciales de crédito por un valor de más de 2 millones de euros. De momento, 
hemos aprobado en Pleno hasta 65 facturas en reconocimientos extrajudiciales de crédito por valor 
de 3.420.403 euros. ¿Cuántas quedan por aflorar, hasta cuándo están dispuestos a soportar la 
vergüenza de esta lamentable gestión como partido? Y hay que decir que tenemos mucho que 
agradecer al cuerpo de funcionarios municipales y a los habilitados nacionales, que están realizando 
un esfuerzo importante para depurar esta situación tan bochornosa, a pesar de que han sido y son, la 
diana de las iras de la Sra. Alcaldesa, impotente ante la evidencia y la necesidad de tapar la 
incompetencia de sus compañeros de partido. Hay que decir que, en este panorama, solo se salva la 
Sra. Molares, que sí me consta, ha tenido la clara voluntad de limpiar el café derramado. 

Mire, Sra. Tejero, ¿cuándo tiene previsto entregar la primera vivienda a precio asequible para 
jóvenes? ¿Por qué no empieza por entregar las 30 viviendas públicas que tenemos vacías? Porque 
necesidad hay, los precios de la vivienda, tanto en venta como en alquiler, están disparados y hay 
familias enraizadas en Pozuelo que lo están pasando muy mal y requieren de una vivienda asequible 
y lo solicitan, pero no les hacen ni caso. De media en Pozuelo, una vivienda de 100 metros cuadrados 
cuesta casi 400.000 euros y en alquiler esa misma vivienda no baja de 1.500 euros. En el Pueblo, no 
se encuentra un alquiler por debajo de los 750 euros y, lo más preocupante, con unos crecimientos 
interanuales del 15%. Hoy en Pozuelo, ya es posible encontrar alquileres de camas por 400 euros al 
mes.  

Y en referencia a los jóvenes, si no lo saben, se lo digo yo, en Pozuelo desaparecen de nuestra 
pirámide de población 5.000 jóvenes entre 25 y 40 años que se tienen que ir de Pozuelo, porque no 
pueden vivir aquí, los precios de la vivienda los expulsan de Pozuelo, que sería lo mismo que decir 
que los expulsan ustedes, ya que llevan casi 20 años sin hacer una sola vivienda protegida en 
alquiler. Porque ese es uno de los retos, que los Ayuntamientos construyan vivienda pública para tirar 
hacia abajo los precios. Argumentar que favorecer la construcción de vivienda libre reduce los precios 
al aumentar la oferta es una falacia que nos lleva a escenarios como el de 2007. Hacen gala de su 
plan de vivienda, más de 82.000 metros cuadrados de suelo público a construirse en esta legislatura, 
de los cuales tan solo el 18% se va a dedicar a construir 163 viviendas, como ustedes dicen, a 
precios asequibles, una modalidad de cesión del suelo público a una empresa para que construya y 
gestione su rentabilidad con los alquileres en periodos de 50 y más años, el modelo Plan Vive de 
Ayuso. Pero, ¿qué significa ese “precios asequibles”?, porque el Viceconsejero dijo claramente que 
no se trataba de vivienda social, que se trataba de vivienda asequible, el propio García dijo, y 
menciono literal: si no es rentable, no hay inversor, si no hay inversor, no hay viviendas". Éste es el 
compromiso que tenemos, estupendo. 

En consecuencia, como se está viendo en las viviendas ya entregadas en otros municipios bajo 
esta modalidad, las bajas del 35% sobre el precio de mercado, se quedan en el 15% y los precios 
finales son muy similares a los precios de mercado, es decir, inaccesibles. Acometan un auténtico 
programa de construcción de vivienda protegida en alquiler, que gestionemos desde Pozuelo y no 
desde un fondo buitre, un programa ambicioso, un parque de vivienda que dé respuesta a los más de 
2.000 solicitantes inscritos y a la necesidad de contener los precios. Y, por cierto, ya que actúan como 
meritorios de la Sra. Ayuso, que está muy bien, exíjanla que haga como en Majadahonda, donde la 
Comunidad ha presupuestado 15,5 millones de euros para construir 180 viviendas públicas; o como 
ha hecho en Boadilla, donde se van a hacer por parte de la Comunidad 560 viviendas. Le pregunto: 
¿cuántas va a hacer la Comunidad en Pozuelo? 

¿Son conscientes de los fuegos que van provocando con esa actitud soberbia que les lleva a 
actuar sin informar y sin consultar? Miren, en este primer año de legislatura han soliviantado a los 
vecinos de: la zona de San Juan de la Cruz, a los vecinos y vecinas del barrio del Pueblo, a parte de 
los vecinos de la Estación, a los de La Cabaña-Montegancedo y está en proceso de incendio de la 
zona de Avenida de Europa–El Zielo. Más que Concejales de Zona, debería haber pensado en 
bomberos de zona. La lio en el San Juan de la Cruz, anunciando en una entrevista masaje en La 
Razón, la construcción de una plaza de toros, que después se transformó en un espacio multiusos y 
que agitó aún más la revuelta ciudadana, que cristalizó en una reunión, en la que los vecinos les 
dieron una lección de sentido común que parece que no les ha durado mucho. Los vecinos pedían 
tranquilidad y ustedes llevaban fiesta, de hecho, la Sra. Lora les ofreció la Feria del Vino y del Jamón, 
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¡Viva el vino!, que diría el Sr. Rajoy. Un desastre, al menos rectificaron y desecharon la idea. Les 
propusimos hacer la segunda Escuela Municipal de Música y Danza con conservatorio, no lo 
valoraron, y en aquella intervención les dije que escucharan más a los vecinos y también a la 
oposición, se ahorrarían algún que otro sonrojo. 

Previamente, ya demostraron un grado de soberbia importante, cuando decidieron de forma 
unilateral modificar el recorrido de la Cabalgata de Reyes, olvidando la tradición que hacía que 
finalizara en la Plaza del Ayuntamiento. Con esa decisión marginaban al Pueblo, olvidando que 
ustedes gobiernan para todos. Ni Reyes Magos recogiendo las cartas de los niños, ni recorrido de 
tren, ni chocolate, ni roscón, se emplearon a fondo en la humillación del Pueblo. Y los vecinos 
indignados, les dieron una lección de movilización ciudadana, organizando unos festejos alternativos, 
con gran éxito, por cierto. Y ahondaron aún más la brecha que les separa de Pozuelo Pueblo. Pero 
como todo es susceptible de hacerse peor, dan a luz la idea del recinto ferial en una de las zonas de 
frontera de Pozuelo, con la intención de trasladar cuanto antes los eventos festivos de Nuestra 
Señora de la Consolación, mermando la actividad de este barrio, que espera cada año el inicio de 
septiembre, los vecinos, pero especialmente los comerciantes y hosteleros, ya que es durante estas 
fechas cuando se hacen las mejores cajas, avivando esa contestación ciudadana que, realmente, lo 
único que pide es más atención y menos olvido. 

Además, la controvertida decisión del recinto ferial y particularmente el Palacio de Congresos, ya 
está alumbrando un movimiento de respuesta en la zona cercana a su construcción, no solo vecinos 
de Pozuelo, también de Madrid, allí donde los dos municipios se confunden. Ruidos, problemas de 
tráfico, aparcamiento, como en San Juan de la Cruz, ruptura de la tranquilidad, no pasará mucho 
tiempo antes de que los vecinos de la zona de Avenida de Europa-El Zielo les demanden 
explicaciones. ¿Qué van a contestar, les van a ofrecer también la Feria del Vino? Tengan en cuenta 
que Madrid tiene en tramitación la decisión de hacer bosque metropolitano en toda esa zona, dando 
continuidad a la Casa de Campo. ¿Van a seguir insistiendo en una infraestructura que carece de 
servicios de hotelería cercanos y de servicios de transporte público eficientes? Y en esta línea de 
soliviantar al personal, también les recomiendo actuar con algo menos de soberbia y arbitrariedad y 
algo más de criterio administrativo. Con motivo de los eventos festivos navideños que se realizaron 
en el parking del ESIC, cometieron varios errores, tanto en la gestión de la concesión demanial, como 
en la contratación menor, acciones irregulares, que rayan la ilegalidad, y que son producto de 
administrar como el que administra un chiringuito. Como es nuestra obligación, vamos a poner estas 
actuaciones en manos de la Fiscalía Provincial, prosperen o no, lo importante, es que sean 
conscientes de que Pozuelo no es su cortijo, los procedimientos administrativos están para cumplirse. 

¿Son conscientes de que la gran ventaja comparativa de Pozuelo son sus espacios naturales? Se 
empeñan en ignorar esta realidad, pero entender y valorar que la corona natural de Pozuelo es su 
principal factor de calidad de vida facilita un diseño de la ciudad a 15 o 20 años que ustedes no 
tienen, como tampoco lo tuvo la Sra. Quislant. La Casa de Campo, el parque forestal Adolfo Suárez, 
el entorno Meaques-Retamares, Montegancedo y el Monte de Pozuelo, con mención especial a El 
Maisán, forman una corona verde que dota a Pozuelo de una gran calidad de vida ambiental a 10 
kilómetros de Madrid. En referencia al parque forestal ¿qué les motiva a dejar abandonada esta gran 
idea, desarrollada en Pozuelo durante años? El parque forestal continúa hecho un desastre, ¿se van 
a rehabilitar las lagunas? Muchas promesas y pocos hechos, ¿se van a decidir a cuidar la masa 
arbórea y reforestar? ¿van a recuperar las zonas de ocio? Hay muchas expectativas, ya veo que se 
ríen entre ustedes dos, pero comentan que van a hacer, van a hacer, pero eso ya lo hemos oído en 
sucesivas ocasiones en anteriores legislaturas y al final nunca ponen fecha a nada. Y, en este caso, 
el parque forestal sigue deteriorándose. No han recuperado los carteles informativos de flora y fauna, 
mientras ustedes dormitan, esta joya se va deteriorando y es una verdadera joya, apreciada en toda 
la Comunidad de Madrid, y yo diría que más allá. ¿Y qué van a hacer con esa losa de cemento en 
medio del parque? Han conseguido convertir un espacio natural en un área objeto de deseo de 
alguna firma de restauración. Si pretenden convertir aquello en un chiringuito playero, desde luego 
que nos van a tener en frente. ¿Y qué piensan hacer con el entorno Meaques-Retamares?, un 
espacio natural que sirve de enlace entre el Guadarrama y la Casa de Campo. De momento han 
arado con la intención de desbrozar y han arrasado con un gran número de árboles plantados, 
precisamente, por los vecinos, vecinos que, nuevamente, están por delante de ustedes. Atentos al 
dato: los vecinos y vecinas de la zona han plantado más árboles en el entorno Meaques-Retamares 
que la Concejalía de Medio Ambiente en todo Pozuelo en la legislatura 2019-2023. Hasta la 



Diario de sesiones del Pleno del Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón Pág. 17 
(Debate anual sobre política general en el municipio- 27 de junio de 2024)   

Comunidad y el Ayuntamiento de Madrid están apoyando con el riego y plantaciones a través de su 
proyecto Arco Verde, mientras Pozuelo nada. Pónganse a la altura de la ciudadanía, que demuestra 
mayor preocupación y entrega en la preservación de nuestros entornos naturales. 

¿Realmente tiene sentido preguntarse si la urbanización de Montegancedo es legal o ilegal, son 
ustedes conscientes de lo que supone destruir un espacio natural como Montegancedo?, no solo para 
Pozuelo, también para la Comunidad de Madrid. ¿Qué poder municipal puede tener la seguridad de 
estar defendiendo el interés público construyendo 1.050 viviendas en este paraje? Sinceramente, yo 
no sé si ustedes han pasado por allí, no sé si lo conocen. Este desarrollo solo favorece los intereses 
de esos grandes propietarios de suelo. No tiene sentido colmatar el territorio destrozando nuestro 
patrimonio medioambiental, menos aquí, en Pozuelo. Hemos intentado apelar a su conciencia en 
diversas ocasiones, nosotros desde los Grupos políticos pero, principalmente, los vecinos y vecinas, 
siempre sin éxito. No nos vamos a dejar engañar por la escrupulosa defensa de la legalidad que 
esgrimen, lo cierto es, que o han mostrado su cobardía por no defender los intereses de los vecinos o 
se han dejado arrastrar por los intereses de Aedas Homes y Pryconsa. Por nuestra parte, y siempre 
de la mano de los vecinos, haremos lo posible para evitar este desastre. 

¿Saben cuánto nos ha costado a los pozueleros la expropiación de El Maisán? 12 millones de 
euros, ¿saben cuándo se convirtió en público? hace 7 años. ¿Por qué no lo abren, por qué está 
cerrado? Este espacio tiene que ponerse a disposición del disfrute de los vecinos, que por algo se 
han convertido en propietarios del mismo y para ello se ha establecido un Plan Director. Si es 
necesario hacer mejoras, se pueden hacer en paralelo, sin necesidad de mantenerlo cerrado. ¿Y 
cuándo podremos disfrutar libremente del resto del Monte de Pozuelo? Da envidia ver cómo los 
majariegos disfrutan de un Monte del Pilar público, bien gestionado, cuidado, mantenido para el 
disfrute de los ciudadanos. No como nuestra parte, en manos privadas, mal cuidado, expuesto a 
incendios, sembrado de vallas y setos de arizónica y con caminos en mal estado que, por cierto, 
como bien saben, en su programa electoral se comprometen a mejorarlos. Haga memoria, Sra. 
Tejero, váyase a 2019, cuando usted era Concejala de Urbanismo de esta ciudad, recuerdo su 
compromiso de trabajo para la obtención de la totalidad del Monte de Pozuelo por parte del 
Ayuntamiento, por la vía de expropiación, compra o permuta. Incluso en el programa electoral de 
2019 decían que se incorporaría el Monte de Pozuelo al patrimonio público. Hoy, usted es la 
Alcaldesa de Pozuelo, ¿incorporaremos el Monte de Pozuelo al patrimonio municipal?, le pregunto. Si 
quieren a Pozuelo, preserven sus espacios naturales, es el mejor servicio que se pueden hacer a 
Pozuelo y a los pozueleros y pozueleras. 

Y hablando de cuestiones medioambientales, ¿saben cuántos kilos de residuo urbano generamos 
por habitante y año en Pozuelo? 402,79 kilos, mientras Majadahonda genera un 34,3% menos y Las 
Rozas un 17,2% menos. Estamos en el top 3 de los peores en reciclaje, de las ciudades de más de 
20.000 habitantes de la Mancomunidad del Sur, son datos de 2022, es penoso. Sí, Sra. Picazo, 2022. 
Con los residuos que generamos en Pozuelo se podrían llenar mil camiones de 36 toneladas que, 
puestos en fila, desde Pozuelo llegarían hasta la T-4. Me parece que, definitivamente, es necesario 
reciclar más. Y algo similar ocurre con el agua regenerada, algo se nos ha dicho. Seguimos regando 
con agua potable, ¿cuándo vamos a establecer un sistema estable de suministro de agua regenerada 
para regar parques y jardines? Ha dicho que se hará, como dijeron sus predecesores, como les han 
recordado anteriormente. ¿Se puede poner una fecha, pueden dar una fecha? 

¿Han valorado lo que supone para el personal docente y los alumnos soportar más de 30 grados 
en un aula? ¿Qué rendimiento se puede esperar en estas condiciones de calor extremo? Esto no va 
de sacar los pingüinos y los ventiladores de las elecciones del 2023, va de actuaciones integrales, va 
de acondicionar los centros educativos a una realidad cada año más evidente y va de un fenómeno 
global que avanza imparable y que cualquiera entiende, que va a influir determinantemente en 
nuestras vidas en el futuro próximo, como es el cambio climático y la proliferación de episodios 
extremos de temperatura. Hoy, negar esta realidad, es sinónimo de ser un obtuso mental. Señores 
del Equipo de Gobierno, no sean obtusos, aborden este problema, las familias se lo van a agradecer. 

Supongo que estarán de acuerdo en que la violencia de género es una de las grandes lacras de 
nuestro tiempo y que Pozuelo, con su historia reciente, no puede sustraerse a su intento de 
eliminación. Y no es que antes no existiera, sino que hoy es evidente, y ése ha sido el principal 
avance en los últimos 30 años. Se ha evidenciado que no es un problema particular, es un problema 
de todos y todas. De hecho, resulta impactante escuchar discursos negacionistas de la violencia 
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machista aún hoy, es enfermizo negar esta evidencia, yo diría que forma parte del catálogo de 
patologías mentales a tratar. Por eso, cualquier involución en esta dinámica es definitivamente 
preocupante. Y es lamentable, Sra. Tejero, que en su lucha por arrinconar electoralmente a Vox, 
estén dispuestos a asumir algunos preceptos en esta línea y acaben contribuyendo a la 
invisibilización de este terrorismo machista. Porque cuando trajeron una moción para trasladar los 
minutos de silencio a los Plenos, sacándolos de la calle estaban dificultando la posibilidad para los 
vecinos de participar de estos homenajes y, además, estaban privando a la sociedad de observar 
como casi todas las fuerzas políticas se unían en esta pública repulsa y, además, estaban 
fortaleciendo a aquéllos que observan la violencia de género como un problema particular y estaban 
restando intimidación al maltratador que veía la respuesta social ante su actitud violenta. Con su 
decisión están haciendo un flaco favor a la lucha contra la violencia machista. Con este tema, la Sra. 
Quislant, mostró mucha mayor entidad que usted. 

Lo comentaba antes, ¿qué razones explican el olvido al que someten al Pueblo y a la Estación? 
¿Por qué no se aborda un programa de revitalización de estas zonas que representan el origen de 
Pozuelo? El comercio languidece, particularmente en el Pueblo, aunque en la Estación los comercios 
también cierran, la rotación de los negocios es muy intensa, los precios de los alquileres son 
prohibitivos y solo sobreviven aquéllos que disponen de los locales en propiedad y cuya clientela es 
muy estable. Se necesita inyectar dinamismo a los cascos de la ciudad, con gente joven, con 
actividad cultural y, sobre todo, facilitando el aparcamiento, una o dos horas gratuitas en los parkings 
del Pueblo y la Estación, como se hace en Las Rozas o como se hace en Boadilla, sin el engorro de 
los tickets, ayudando de verdad a los comerciantes con aporte económico y facilidades para el 
emprendimiento. Mejorando estos barrios con mayor limpieza, mobiliario urbano, soluciones de 
movilidad y ejerciendo una lucha implacable contra las ratas, un fenómeno endémico en la Estación y 
el Pueblo que prolifera periódicamente. Evitando la instalación de cocinas industriales, con las 
emisiones de ruidos y olores que provocan, como es el caso de la zona del antiguo matadero, como 
saben, otro colectivo vecinal alzado. Y finalizando las obras en curso. ¿Cuándo se pondrá en 
funcionamiento el parking disuasorio de la Estación? ¿Qué razones explican que una obra, a priori 
acabada, lleve tantos meses sin abrirse?, no se entiende. 

La ausencia de participación ciudadana no es un problema exclusivo de su Gobierno, es cierto. 
Cuando en 2008 asumimos la condición de gran ciudad nos obligamos a una serie de contrapesos al 
poder ejecutivo de la Junta de Gobierno Local, entre otros, la redacción de un Reglamento de 
Participación Ciudadana, la puesta en funcionamiento del Consejo Social de la Ciudad y la 
configuración en distritos. Pues bien, ¿por qué a día de hoy ninguno de estos órganos de apoyo a la 
labor de Gobierno están funcionando? El Consejo Social de la Ciudad se creó, pero lleva ya tres 
legislaturas sin constituirse, por tanto, es como si no existiera. El Reglamento de Participación 
Ciudadana se ha propuesto por todos los partidos políticos, hay borradores de Reglamento 
desarrollados y, a día de hoy, nada, nunca dan una fecha, nunca. Ustedes apuestan por el ordeno y 
mando y así les pasa, como les pasó en San Juan de la Cruz, los vecinos exigieron diálogo e 
información, y les dieron un baño de realidad. Y, por último, la configuración en distritos, pretenden 
cubrir esta exigencia con una difusa estructura que para nada obedece a la realidad geográfica y 
socioeconómica de Pozuelo. Y de las Concejalías de Zona ni hablemos, no estaría mal que hicieran 
una memoria, ahora que se cumple un año de legislatura, a ver qué han hecho y cómo han 
repercutido en el bienestar de los vecinos y vecinas. 

La seguridad ciudadana es un ámbito especialmente sensible. Se ha ido la Sra. Tejero y la 
pregunta iba dirigida a ella. ¿Sabe usted, Sra. Tejero, que en estos últimos meses están proliferando 
los robos y atracos en todo el municipio? Atracos a comercios y sustracciones de bolsos y carteras, 
especialmente a personas mayores, es cierto que sin violencia, pero causando un grave perjuicio a 
los afectados. Hay que decir que en este tema nosotros, normalmente, somos muy prudentes y solo 
lo traemos a Pleno cuando realmente hay una evidencia manifestada por los vecinos. Además, esto 
ha generado una alarma social que podría evitarse a través de recomendaciones y actuaciones 
coordinadas con los Cuerpos de Policía, claro, si dispusiéramos de herramientas de participación 
ciudadana activas. Yo les pregunto: ¿qué tienen previsto hacer? 

Ya en sus tiempos de Concejala, Sra. Tejero, las excesivas demoras en la concesión de licencias 
eran un problema para Pozuelo, un problema que ha empeorado y que tiene sus consecuencias. El 
caso es que, la gestión de licencias es una de las labores fundamentales de un Ayuntamiento y 
ahora, sin Gerencia de Urbanismo, y con esa nueva modalidad de externalización del servicio de 
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inspección a través de empresas privadas, nos adentramos en territorios desconocidos, y esperemos 
salir bien parados, porque éste es uno de los lastres que arrastra la gestión municipal de Pozuelo. 

Pero ahora abordamos un problema mayor y es que aparecen negocios de todo tipo, donde se 
producen situaciones complejas por diversas causas, que resulta que aflora que llevan años 
funcionando sin licencia; recientemente la Escuela Infantil Pecas, la empresa Baby Suite, el 
restaurante Naked and Sated y, lo último, nos informan que la Residencia de personas mayores Las 
Praderas, con 300 residentes, al parecer, lleva funcionando lustros sin licencia, una actividad tan 
sensible y que ha sufrido situaciones tan dramáticas en los últimos años. Hemos pedido la licencia a 
los servicios municipales y, lógicamente, hemos solicitado información a la Consejería. ¿Le parece 
normal, Sra. Tejero, que un municipio como Pozuelo esté así, con servicios esenciales funcionando 
sin licencia? ¿Dónde está la inspección, qué tenemos que hacer, encomendarnos a la suerte? 

Para una ciudad como Pozuelo la movilidad es un factor clave y por eso procuramos hacer 
propuestas y colaborar con ustedes en su mejora. ¿Para cuándo dejan la mejora de las frecuencias 
de la línea 650 a Puerta de Hierro, nuestro hospital de referencia? ¿Se ha montado, Sra. Tejero, 
alguna vez en este autobús? Son los más antiguos del sistema, incluso peligrosos para personas con 
movilidad reducida. Pues bien, es el sistema de transporte que utilizan nuestros mayores para acudir 
al hospital porque un taxi no es accesible para muchos bolsillos. Tiempos de espera de 40 minutos, 
que se convierten en 60 en fin de semana, no son admisibles. Lo del 650 es una auténtica vergüenza. 
¿Cuándo piensan hacer llegar la línea 1 urbana hasta la Estación? Saben que es una demanda de 
colonias como La Cabaña, ¿por qué no abordan estas modificaciones con el Consorcio, se 
apresuraron a dar un servicio exprés a los alumnos de la Francisco de Vitoria, ¿y el resto, son menos 
dignos? Ustedes lo saben, hay que abordar una reforma integral del sistema de frecuencias y 
recorridos de nuestra líneas urbanas e interurbanas de autobús, máxime, si como dicen, van a llevar 
a Pozuelo en esta legislatura a 120.000 habitantes y 80.000 vehículos, una auténtica locura, ¿cómo 
van a gestionarlo? ¿Van a seguir promoviendo el uso del vehículo privado? Hay que buscar 
alternativas de transporte público, autobús y, preferentemente, el metro convencional. Pero también 
desarrollando carril bici más allá de la dimensión del ocio, convirtiendo la movilidad ciclista en una 
alternativa de uso cotidiano. El convenio con Bicimad es un gran avance pero los números de 
población y vehículos futuros, obligan a ser doblemente ambiciosos. Y, por supuesto, esta nueva 
ciudad que ustedes nos presentan, requiere ser consciente de las necesidades de seguridad vial, hay 
que templar el tráfico, si incorporamos 20.000 vehículos nuevos al sistema y no hacemos nada, 
estaremos multiplicando el riesgo de accidente, por eso son necesarios los planes de calmado del 
tráfico. También el establecimiento de las zonas de bajas emisiones, pues en emisión de 
contaminantes también se producirá un incremento significativo. Además de mejorar la accesibilidad y 
el tránsito de los peatones y, particularmente, de las personas con movilidad reducida. 

Si hablamos de deporte, ¿hay en curso algún plan estratégico de instalaciones deportivas a medio 
y largo plazo?, porque el problema es serio. Pozuelo, por extensión y población, requiere de fuertes 
inversiones en instalaciones deportivas, mayor número y mayores capacidades que otros municipios. 
Tenemos pendiente el desarrollo del polideportivo de la zona norte de Pozuelo, que parece ya 
desechan construir; el complejo de piscinas del Carlos Ruiz, ya es hora de avanzar, ¿cuántos años 
llevamos con esas instalaciones como si fueran zona de guerra?; además, la construcción de las 
piscinas de verano en el Valle de las Cañas, una exigencia que el concesionario, Gran Slam 5, no 
parece dispuesto a cumplir, y que alguna medida drástica habrá que tomar. Y es evidente, que el 
volumen y calidad de nuestros clubes, y usted misma lo ha dicho, supera con creces nuestra 
capacidad instalada y, como Administración, debemos ofrecer espacios y recursos suficientes para 
continuar en esa progresión que, además, da nombre a Pozuelo. 

Y no quiero acabar sin mencionar una situación que puede convertirse en un problema para todos 
los vecinos y vecinas de Pozuelo. Ya sé que me va a contestar que esos son asuntos internos de las 
empresas, pero cuando se externaliza un servicio, hay que asumir los problemas que esas empresas 
concesionarias pueden provocar. Sra. Tejero, ¿sabe que la empresa FCC, que tiene la concesión por 
10 años más 2 de prórroga, de la recogida de residuos sólidos urbanos y limpieza, está intentando 
reducir el salario de sus trabajadores? Reducir el salario, impensable. Es pronto para aventurar 
consecuencias de esta irracionalidad de la empresa, los trabajadores han solicitado hablar con 
ustedes, nos consta, para informarles de la situación, harán bien en hablar con ellos, se lo digo a 
usted directamente, Sra. Picazo, harán bien en hablar con ellos y, además, les recomendamos, si 
aceptan la recomendación, que sería bueno que mediaran en el conflicto. Tengan en cuenta que los 
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vecinos sabemos que quien ofrece el servicio es el Ayuntamiento, quién lo realice está en un segundo 
plano.  

Empiecen a apagar fuegos, en vez de provocarlos, ya llevan un año de Gobierno, ya no pueden 
echar la culpa a sus compañeros, les toca a ustedes retratarse, y no solo en el Vive Pozuelo. Espero 
sus respuestas. Gracias. 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias, Sr. González Bascuñana. A continuación, tiene la palabra el Sr. 
Alba Núñez, en representación del Grupo Municipal Popular, por un tiempo máximo de 30 minutos. 

- D. Félix Alba Núñez (Grupo Municipal POPULAR): Gracias, Presidenta. Buenos días a todos. 

Pues sí, sí, se cumplen ahora 7 años desde mi anterior intervención como portavoz del Grupo 
Municipal Popular en un debate similar a éste. Y aunque la situación lo hace posible y parece que 
esto no ha cambiado nada porque siguen ustedes hablando siempre de las mismas cosas, no voy a 
emplear aquello del “decíamos ayer” y no lo voy a hacer por dos razones. La primera, porque no creo 
estar a la suficiente altura, algo a todas luces evidente, como para poder utilizarla, y, en segundo 
lugar, porque las circunstancias que se refieren a la composición de este Pleno han cambiado 
notablemente. Lo que sí voy a hacer, como hacen los malos estudiantes, es copiar. Y en este caso, 
voy a fusilar, como se dice en el argot estudiantil, una de las tácticas que suele utilizar el Sr. González 
Bascuñana en este Salón de Plenos, esa táctica que consiste en traer a colación intervenciones 
anteriores de miembros del Gobierno, en particular las mías. Pero, si me permiten, voy a hacer una 
variante y en vez de recordar algo que dijo él, voy a recordar algo que dijo este portavoz en ese 
debate de hace ahora 7 años. Dije entonces: “podría estar de acuerdo con ustedes, si su 
planteamiento hubiese sido que todavía quedan muchas cosas por hacer, que todavía quedan 
muchas cosas por mejorar, que todavía quedan muchas cosas por emprender, que nos hemos 
podido equivocar en algunas ocasiones y que en otras habremos acertado. Porque en eso, en todo 
eso, estoy de acuerdo con ustedes, tan de acuerdo que, por esa razón, precisamente nos dedicamos 
a esto de la política, porque queremos y pretendemos seguir mejorando nuestra ciudad, porque 
queremos y pretendemos que Pozuelo siga mejorando. Y no voy a ser yo quien les discuta que, a 
pesar de los niveles de calidad que ha alcanzado nuestro municipio, nuestro municipio sigue teniendo 
problemas; es más, siempre los tendrá”. Todo eso se lo dije entonces y se lo digo ahora. Pero mire, 
eso es una gran realidad, que siempre habrá problemas y que nos habremos podido equivocar en 
algunas cosas. Ya sé que su labor, y también su obligación, es criticar al Gobierno, ya sé que esa 
crítica forma parte esencial del proceso democrático, una crítica que es necesaria y que debe ser 
aceptada por quienes gobiernan, como contrapunto a sus actuaciones. Eso ha sido así y será 
siempre así, vamos, digo yo que, de momento, y digo de momento porque parece que se está 
poniendo de moda descalificar a quienes se muestran en contra de lo que se hace e incluso a 
quienes piensen algo distinto a lo que marca la doctrina oficial. Pero la crítica, para que sea 
coherente, para que sea creíble, debe ajustarse a la realidad. Y miren, les acepto que no hemos 
hecho todo bien, les acepto que nos hemos podido equivocar en algunas de las actuaciones y que 
otras, aunque se hayan realizado bien, pueden ser mejorables. Sólo aquellos dotados de una 
extraordinaria soberbia y de un alto concepto de sí mismos, son incapaces de reflexionar sobre lo 
realizado y reconocer los posibles fallos. Y, afortunadamente, no me encuentro entre ellos, eso se lo 
dejo a otros. Por ello, les acepto algunas de sus críticas, faltaría más, pero mire, lo que no puedo 
aceptar de ningún modo es esa especie de enmienda a la totalidad de nuestra gestión. Y no lo 
acepto, porque aparte de no ser fiel reflejo de la realidad, una enmienda de ese tipo no representa 
una crítica a la situación de nuestro municipio, sino que se trata, ni más ni menos, que de poner 
encima de la mesa sus propios planteamientos políticos, de exponer sus ideas para Pozuelo. Una 
tentativa de colar en el debate electoral sus propios programas electorales, los programas electorales 
de cada una de las opciones políticas a las que representan. Aquellos programas, que no creo sea 
preciso recordar, no gozaron del apoyo mayoritario de los vecinos de nuestro municipio. Por tanto, 
ése no es, no debe ser, el planteamiento de este debate porque, señores Concejales, el debate 
debería centrarse en si estamos cumpliendo bien nuestro programa. En ningún caso, en si no 
estamos haciendo o siguiendo el suyo, porque nuestra obligación es cumplir el nuestro y el grado de 
cumplimiento de nuestro programa es lo que deben juzgar los vecinos para darnos o no su 
aprobación. Que a ustedes no les gusta el nuestro, lo sabemos, como también sabemos que a la 
mayoría de los vecinos no les ha gustado el suyo y, permítanme que añada que, afortunadamente, 
para bien de todos y para bien de Pozuelo.  
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Les decía antes que las circunstancias de la composición de este Pleno, desde mi última 
intervención en un debate como éste, han variado notablemente. En esa ocasión, en este Pleno 
había tres Grupos Municipales distintos, aparte del nuestro. Tres Grupos que conformaban la 
oposición, tres Grupos con distintas tendencias políticas. Había uno que se podía etiquetar como de 
centro-liberal, había otro socialdemócrata y, un tercer Grupo, al que se le podía definir como de 
extrema izquierda. Ahora la situación es bien distinta. Ahora sigue habiendo un Grupo de izquierda, 
un grupo que parece, eso sí, que cuenta con un pequeño satélite que gira a su alrededor, satélite del 
que no sabemos si va a seguir por mucho tiempo realizando sus órbitas o, por el contrario, va a ser 
atraído por la fuerza gravitatoria y ser absorbido de forma definitiva por el planeta. Y las últimas 
elecciones han puesto de manifiesto que, lo que resulta más fácil, es que se cumpla la segunda de 
las dos opciones. De hecho, tras el varapalo recibido, la Coordinadora a nivel nacional de ese Grupo, 
ha dicho que se va, aunque parece que no se va del todo, que abandona, pero sigue en el Gobierno. 
Vamos, que se va, pero se sigue quedando. Porque aquí y ahora, señores Concejales, en este Pleno 
hay únicamente un Grupo Municipal de izquierdas, que es el Socialista, el planeta al que aludía antes. 
Y, por si no había quedado claro, el satélite es Somos Pozuelo, la Sra. Cabal, exclusivamente un 
satélite. Antes estaba todo más claro. El satélite se definía claramente como comunista, los que 
estaban detrás de esa opción política no tenían ningún problema ni manifestaban ningún pudor al 
confesarlo, pero, de un tiempo a esta parte, ya no está todo tan claro. Aquí se denominan Somos 
Pozuelo, en otros lugares dicen que son de Sumar. Parece que forman parte de Más pero no 
terminan de sumar, sino que además se restan. También parece que antes eran de Podemos y, a 
estas alturas, ya no tengo nada claro si tienen todavía algo que ver con Izquierda Unida. Hay que 
reconocer que tienen ustedes mala suerte a la hora de elegir los nombres para sus formaciones: ni 
están unidos, ni pueden, ni suman ni van a más. Digo todo esto, Sra. Cabal, porque lo suyo se está 
convirtiendo, y perdonen la comparación, con algo parecido a lo del enfrentamiento entre el Frente de 
Liberación de Judea y el Frente Judaico de Liberación de aquella memorable película de los Monty 
Python´s. No sé, si se deberá a todo ello, la sensación que transmite de que está usted 
permanentemente enfadada con el mundo, menos hoy, que nos ha hablado de un mundo feliz en su 
intervención, que, mire, me ha recordado aquella propaganda que tenía el Partido Socialista en el año 
1982, el mismo mundo feliz. Pero, no se preocupe, no esté usted enfadada, tiene la solución a su 
alcance. Tan fácil como hacer un auténtico ejercicio de autocrítica y terminar por hacerse de 
derechas. Sería usted más feliz, se lo aseguro. Y mire, ya en serio, decía hace pocos días, en este 
mismo Salón de Plenos, el portavoz del Grupo Socialista, que su partido era el que mejor 
representaba a España. Le contestó este portavoz que eso no se compaginaba con los resultados 
electorales que estaba teniendo en los recientes y variados procesos electorales. Esa manifestación 
del Sr. González Bascuñana no pasaba de ser un brindis al sol o un exceso de autocomplacencia. 
Pero lo que es, no ya un hecho cierto, sino algo completamente irrefutable, Sra. Cabal, es que su 
partido, o lo que a estas alturas sea, es el que menos representa a Pozuelo, el que menos representa 
lo que es Pozuelo. 

Decía también antes, que la composición de este Pleno había cambiado. Y eso se debe, entre 
otras cosas, a que ahora existe un Grupo político Municipal que se sitúa ideológicamente a nuestra 
derecha, un Grupo político que, hasta hace pocos días, contaba con cuatro miembros. Un Grupo que 
tiene detrás el mayor número de votantes en las elecciones municipales, descontando al Partido 
Popular. Aquí es preciso establecer una diferencia entre, por un lado, Vox como partido político y por 
el otro, el Grupo Municipal de Vox. Por lo que se refiere a Vox como partido político, aunque 
respetando su contenido tanto ideológico como doctrinal, no tengo más remedio que decir que su 
comportamiento es muy similar a lo que en química se denomina un catalizador. Para aquellos que 
sean de letras, les diré que un catalizador es una substancia que, en pequeña cantidad, incrementa la 
velocidad de una reacción química y se recupera sin cambios esenciales al final de la reacción. Lo 
que se puede resumir, en palabras sencillas, como un desarrollador del proceso. Y eso es 
precisamente lo que hace, o consigue, su partido político, doña Ainhoa: acelerar, impulsar, estimular y 
promover que el Sr. Sánchez permanezca en la Moncloa. Sé, o al menos quiero creer, que no es ése 
su objetivo, yo no sé si será o no, claro, pero es lo que están consiguiendo, aunque también es justo 
reconocer que tampoco es que lo estén consiguiendo ustedes, porque el que lo está consiguiendo es 
el actual inquilino de la Moncloa. Ustedes, aunque digan que no quieran, se limitan a dejarse utilizar. 
Se limitan a ser los cómplices necesarios, aunque siendo benévolo, les tengo que decir que también 
puede que no lo sean de forma deliberada, les doy el beneficio de la duda. Y así, mientras ustedes se 
empecinan en imponer sus opiniones y sus ideas, cueste lo que cueste, lo único que alcanzan es que 
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las ideas y las políticas que se aplican sean las totalmente contrarias a las suyas. Un gran logro el 
suyo y de su partido, Sra. García Flórez. Eso en política se puede definir como no tener cintura. Les 
invito a que piensen y reflexionen porque, a veces, lo mejor es enemigo de lo bueno. Pero miren, a lo 
mejor los resultados de las elecciones europeas y la aparición en el escenario político de una 
agrupación que les ha arañado, de forma sensible, su espacio electoral, los lleva a recapacitar. Y ya 
puestos a utilizar refranes, ahora habría que utilizar aquello de que no hay mal que por bien no venga. 
Todo esto, por lo que se refiere a su partido, doña Ainhoa. Pero ¿qué pasa aquí en Pozuelo, qué les 
sucede a ustedes, qué les ha sucedido a los cuatro Concejales que consiguieron tener un acta en las 
pasadas elecciones municipales? Mire, no voy a descubrir algo que no sea de dominio público, 
ustedes no han sido en ningún momento un Grupo, han sido cuatro Concejales que, perteneciendo al 
mismo partido político, en vez de remar todos en la misma dirección, cada uno ha ido por su lado, 
cada uno ha ido a lo suyo. No es que hayan existido sensibilidades distintas, algo que es normal en 
cualquier Grupo, es que parece que no les unía nada, que no tenían nada en común. Bueno, rectifico, 
lo único que les mantenía unidos era la retórica, una retórica, más o menos definida, pero en el fondo 
la misma. No han tenido durante este año un discurso político claro y definido pero, ese hecho lo han 
ido camuflando con grandes dosis de retórica. Una retórica que han mantenido contra viento y marea, 
una retórica más hecha para contentar a los suyos que para realizar una política constructiva. Se han 
enrocado en ella intentando conseguir, vano intento, que una mayoría social se convenza y piense 
como ustedes. Parecería que quieren convertir a los infieles más que en gobernar para todos. Lo 
suyo, doña Ainhoa, se parece cada vez más a una cruzada, a un populismo de derechas. No voy a 
entrar, porque no me corresponde, en los últimos acontecimientos, son de todos conocidos y no 
considero que sea pertinente entrar a valorarlos. Únicamente decir, que no dejan de ser, sino la lógica 
consecuencia de lo que ha venido sucediendo a lo largo del año que ya ha cumplido este mandato. 
Ustedes mismos. No me corresponde a mí ir más lejos, es algo que les corresponde valorar a sus 
propios votantes. 

De aquella oposición, de hace 7 años, por unas u otras razones, únicamente hay en este Pleno un 
Grupo Municipal de izquierdas en la oposición. Ya he dicho que la Sra. Cabal no pasa de ser un 
satélite a punto de ser absorbido. Me estoy refiriendo, lógicamente, al Grupo Municipal Socialista. Los 
tres miembros de ese Grupo son veteranos, si bien es verdad que algunos lo son más que otros. 
Tengo que reconocerlo, ya se lo he dicho algunas veces, ustedes sí tienen un proyecto político, lo 
tienen, aunque a estas alturas no estoy muy seguro de cuál es su contenido real. Porque tengo 
dudas, muchas dudas, de si es el que han venido teniendo aquí desde hace muchos mandatos o lo 
han modificado. Porque tengo dudas, muchas dudas, acerca de si su actual proyecto político es, en 
realidad, el que defienden en Pozuelo y para Pozuelo o, por el contrario, el que defiende su partido 
para España. Digo esto, porque ocasión tras ocasión hacen lo posible y lo imposible por intentar 
desligarse de las actuaciones de su partido matriz. Ustedes se esfuerzan por ceñirse a los problemas 
del municipio, hoy lo han demostrado, ceñirse a los problemas de Pozuelo con el objetivo de intentar 
poner de manifiesto, por activa y por pasiva, que tienen una alternativa para Pozuelo. Por esa razón, 
su Grupo nos presenta mociones, ya se lo he dicho en otras ocasiones, que no son otra cosa que 
planteamientos que se recogen en su programa electoral. Quieren utilizar este Pleno para tratar de 
conseguir que se aprueben aquellas propuestas que han planteado en su programa electoral. 
Muestran coherencia cuando lo hacen, pero olvidan que su programa no es el que han apoyado 
mayoritariamente los vecinos. Han apoyado otro que es el que está llevando a cabo este Equipo de 
Gobierno. Ustedes suelen acusarnos de que no tenemos proyecto político para Pozuelo, hoy lo han 
hecho, no ustedes, sino también otros miembros de la oposición. Se lo digo alto y claro: lo tenemos y 
es el que se recoge en nuestro programa, el programa electoral con el que nos presentamos a las 
elecciones, un programa electoral en el que, por cierto, ya se contemplaba el recinto ferial y el Palacio 
de Congresos, y eso lo votaron los vecinos. Comprendo que ustedes no lo compartan, pero, mal que 
les pese, es que es el programa electoral que más apoyo obtuvo en las elecciones. 

Y mire, don Ángel, ustedes nos echan en cara, hoy también, esa falacia de falta de programa y nos 
echan en cara también y nos afean que no traemos mociones a este Pleno y que, cuando las 
traemos, suelen ser de asuntos que no se circunscriben a Pozuelo. Churrera, creo que los ha definido 
alguien. Es una acusación recurrente pero inconsistente y ustedes lo saben muy bien. Las mociones 
son instrumentos de impulso político, ustedes las necesitan, les resultan imprescindibles, porque no 
tienen otro medio de plasmar sus planteamientos, no tiene otro. Y para nosotros, no dejan de ser, 
únicamente, un instrumento más y, desde luego, no el más importante. Tenemos otros medios, no 
nos resulta imprescindible aprobar mociones para impulsar la gestión política y eso lo saben ustedes 
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muy bien pero siempre recurren a lo mismo, particularmente la Sra. Hernández. Pero miren, les decía 
antes que no tengo muy claro cuál es en realidad su proyecto político, si el que defienden en Pozuelo 
o, por el contrario, el que defiende su partido en España. Porque ustedes, no sé si por convicción, 
pero desde luego por conveniencia, pretenden desligarse de las actuaciones de su partido en la 
esfera nacional. Únicamente cuando se ven obligados a ello, manifiestan su adhesión inquebrantable 
con las directrices que se distribuyen desde Ferraz o desde Moncloa, que viene a ser lo mismo. 
Comprendo que se quieran desligar, lo comprendo perfectamente porque no son un buen ejemplo. 
Aunque querer, no basta para poder, ni menos para conseguirlo. Y ustedes, aunque quieran, no 
pueden desligarse de las actuaciones de su partido. Ustedes, hoy mismo lo han hecho, a la menor 
ocasión que se les presenta, se hartan de decirnos lo mismo a nosotros y ahora somos nosotros los 
que les devolvemos la acusación. Ustedes forman parte del actual Partido Socialista, un partido que 
ya se ha alejado completamente de la socialdemocracia para abrazar el populismo, se han convertido 
en un partido populista, un partido populista, eso sí, de izquierdas, no me comparen con el otro, un 
partido que ha asumido, como propios, los planteamientos ideológicos de los partidos situados a la 
izquierda, los han ido fagocitando, los han ido dejando sin nicho electoral. Y se han convertido en un 
partido, que no es que no crea ya en la separación de poderes, sino que no quieren más que exista 
un poder, que es el suyo y en eso están. Mire, sí, ahora podía decirles todo esto del Sr. Sánchez, no 
sé qué. Pero miren, voy a decirles solo una cosa. Yo no les voy a hablar de la amnistía, les voy a 
hablar de los indultos, de indultos de facto que se están llevando a través del Tribunal Constitucional, 
indultando aquí el mayor caso de corrupción de la democracia en España. Les pido, por favor, que no 
vuelvan a repetir aquí y a traer a colación problemas de corrupción del Partido Popular anteriormente 
en este Salón de Plenos porque ustedes están indultando a los suyos, señores del Partido Socialista, 
indultándolos de facto. Les podría señalar también actuaciones del Fiscal General del Estado y de 
una Fiscalía, que ya nos han aclarado, por si no nos habíamos dado cuenta, que depende de quien 
depende y podría ponerle de manifiesto las acusaciones de su partido hace a los medios de 
comunicación. Mire, Sr. González Bascuñana, estamos retrocediendo en el tiempo, estamos viendo 
cosas que pasaban en España hace mucho tiempo. A ustedes les gusta mirar hacia atrás y se 
empecinan en querer cambiar la historia y la historia no se puede cambiar. Se debe asumir y, 
haciéndolo, intentar no volver a repetir los mismos errores que se pudieron haber cometido en el 
pasado, pero no se puede cambiar. A veces tiene uno la sensación de que están ustedes más 
ocupados y preocupados con lo que les pasó a sus abuelos que de la España que vamos a dejar a 
nuestros nietos. Porque lo que nos debería ocupar y preocupar es el futuro, un futuro que, gracias a 
ustedes, parece estar cada vez más negro. Podría seguir pero no voy a hacerlo. Les decía que su 
partido es, plenamente, un partido populista y, para comprobarlo, únicamente hay que observar lo 
que dice y manifiesta un populista como Trump y para comprobar que su Secretario General le está 
copiando todo. Bueno, no en todo, hay que reconocer que hay algunas diferencias, porque, de 
momento no le copia ni el color de la corbata ni el corte de pelo ni, desde luego, tienen el mismo 
sastre, aunque alguna diferencia sí que la tiene. Mire, lo dice él, el Sr. Trump, si la prensa le ataca, 
hay que controlar la prensa, si el poder judicial se muestra contrario a sus actuaciones, blanco y en 
botella, la justicia está politizada. Hasta las frases que emplean son las mismas. Pero mire, se me 
olvidaba lo del fango, eso creo que lo utilizaba Berlusconi, algo que se inventó Berlusconi, dos 
buenos compañeros de viaje y dos buenos referentes políticos, Sr. Bascuñana. Dos referentes 
políticos que les llevan, en ocasiones, a tener una piel muy fina. Pero mire, actuaciones como las 
suyas no dejan de ser algo recurrente.  

Mire, don Ángel, hace 7 años se lo decía al portavoz de Somos, pero ahora es a ustedes a los que 
se les ajusta a la perfección: “se empeñan en llevar a cabo una política maniquea, completamente 
maniquea, una política en la que hay buenos, que lógicamente son ustedes, una política en la que 
hay malos, unos muy malos, malísimos, que somos naturalmente nosotros, una política sectaria que 
está intentando acabar con el espíritu de reconciliación y concordia de la Transición, una política 
sectaria con la que se trata de apartar a todo aquél que no piensa como ustedes y de hacerlo como 
sea, no solo a través de las urnas. Todo esto se lo decía al portavoz de Somos y se lo digo ahora a 
usted porque ustedes, su partido político, ha ocupado ese campo político. Ya no son ustedes el 
Partido Socialista de la Transición, el Partido Socialista que contribuyó a la Transición. Ahora ya son 
ustedes otra cosa y ustedes pertenecen a ese partido político, aunque quieran circunscribirse a 
Pozuelo y hablar únicamente de Pozuelo. Me decía en este Pleno, hace algunos meses, que su 
partido político tenía una historia de hace 140 años. Le contesté en esa ocasión que, efectivamente, 
tenía esos años, pero que no todos eran plenamente democráticos. Me temo que estamos entrando 
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en una etapa que viene a confirmar lo que entonces le dije y, lamentablemente, muchos de ustedes, 
que creo sinceramente, no están, no pueden estar a favor de seguir ese derrotero, no dicen nada, 
callan. O lo que es peor, parece que han montado un concurso para ver quién entre ustedes es capaz 
de aplaudir con más énfasis y aspavientos. O, lo que es lo mismo, quién puede desbancar en ese 
ranking a la actual Vicepresidenta Primera del Gobierno. Aunque visto lo visto, creo que lo van a tener 
difícil, muy difícil. No sé, si la Sra. Ministra de Hacienda, al estar entretenida aplaudiendo, haya 
podido de ser el motivo para no disponer del tiempo necesario para no contestar a ninguna de las 
ocho cartas que le han sido remitidas desde la Federación Española de Municipios y Provincias, cuyo 
objetivo era mantener una reunión y abordar distintas cuestiones relacionadas con la gestión 
económica de las Administraciones locales, toda una muestra de diálogo, Sr. Bascuñana. 

Me dirá usted que éste es un debate sobre política municipal, que es un debate para valorar la 
actuación del Gobierno, no se lo voy a negar, pero la política municipal la hacemos todos, porque a 
ustedes les corresponde hacerla desde la oposición y nosotros también podemos criticar la que llevan 
a cabo ustedes. Algo hemos ido aprendiendo tras ver los debates del Congreso; allí, en vez de dar 
cuenta de sus actuaciones, el Gobierno se limita a cargar contra la oposición y si allí lo hacen los 
suyos, deme alguna razón para que no lo hagamos aquí nosotros. Porque ustedes, Sr. Bascuñana, 
hasta donde yo sé, pertenecen al Partido Socialista y el Partido Socialista ha manifestado 
recientemente que no está por la igualdad de los españoles, que no está por un reparto equitativo de 
las cargas tributarias, que no está por la redistribución, que no está por aquello que ha venido 
manteniendo siempre la izquierda de que deben pagar más los que más tienen, que no está por 
aquello de que los que más tienen ayuden a los que tienen menos. Desconozco si en este asunto 
están ustedes más de parte de la Sra. Montero o del Sr. Lobato, aunque parece que le queda poco. 
Pero, en cualquier caso, ¿van a trasladar esa misma política al municipio, van acaso a imponer aquí, 
en este municipio, que paguen menos los que más tienen, van acaso a luchar aquí en Pozuelo para 
que los que más tienen reciban más porque aportan más, van a imponer también aquí singularidades 
fiscales?, porque si eso es así, eso supondría un cambio substancial, un giro de ciento ochenta 
grados en lo que ha supuesto siempre la política municipal socialista. Eso deben aclararlo, don Ángel; 
se lo deben aclarar, primero a sus votantes y luego a todos los vecinos, a todos los vecinos, sobre 
todo a los que tienen menos ingresos y a los que en aplicación de una justicia redistributiva se les 
debe ayudar más. Debe hacer eso y explicarnos, además, qué es preciso hacer para que se aplique 
lo de la singularidad a un territorio, estaríamos encantados de que nos lo explicasen porque no debe 
ser seguro por las razones que parece. Porque, por lo que parece, ustedes están dispuestos a tragar 
con todo con tal de permanecer en el poder. Su programa consiste, simple y llanamente, en cambiar 
el actual sistema político democrático y constitucional y hacerlo despacio y por la puerta de atrás. 

Miren, señores Concejalese de la oposición, en su intervención la Alcaldesa ha hecho un balance 
de la gestión de este Equipo de Gobierno en su primer año. Les ha ido señalando las actuaciones 
que se han ido llevando a cabo, actuaciones que se han ido poniendo en marcha para cumplir 
nuestro programa electoral. Ya les ha dicho que ya se ha cumplido o está en proceso de cumplirse 
casi el 80% de ese programa, un programa electoral que fue apoyado mayoritariamente por los 
vecinos y que, estoy convencido de que lo fue porque contenía lo que desean nuestros vecinos para 
nuestro municipio, para el Pozuelo de hoy y, sobre todo, para el Pozuelo de mañana. Porque no se 
trata de resolver solo los problemas del día a día, se trata, principalmente, de ir poniendo las bases 
para lo que puede ser el Pozuelo del mañana, un municipio en el que no debe sobrar nadie, en el que 
ningún vecino se arrogue el tener más derechos que otros, en el que nadie exhiba ningún tipo de 
pedigrí que le permita exigir un trato diferente, en el que todos tengan, por tanto, la misma condición, 
simplemente por el hecho de haber elegido nuestra ciudad para desarrollar su proyecto de vida, un 
municipio en el que no se levanten fronteras ni delimitaciones espurias, con la vana intención de 
separar unas zonas de otras. Lo decía antes, la historia está para asumirla, para conocerla, para 
aprender de ella, saber de dónde venimos pero saber, sobre todo hacia dónde queremos ir. Ustedes 
no saben hacia dónde queremos ir porque, por lo visto, no quieren ampliar lo del plan de vivienda y se 
han opuesto, incluso, a la nueva ley y a la nueva Ordenanza de licencias, cuando eso va a hacer que 
nuestro municipio progrese. Hemos cumplido ya un año del presente mandato y, por ello, es una 
buena ocasión para realizar el balance de lo realizado hasta ahora. No ha sido un año fácil, eso, no 
seré yo el que lo niegue, nuestra gestión ha tropezado con alguna que otra dificultad, con problemas 
con los que no contábamos cuando llegamos a esta casa o cuya dimensión real no conocíamos en su 
totalidad. Pero a pesar de ello, o precisamente por ello, tras verlo realizado, nos sentimos satisfechos 
tanto con lo que se ha hecho como con lo que ya se ha puesto en marcha. Sí, Sr. González 
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Bascuñana, porque los retos no dejan de suponer un acicate para trabajar más y mejor. Eso se lo 
digo ya. 

En este Pleno hay dos populismos, uno de derechas y otro de izquierdas. Nosotros somos el único 
Grupo Municipal que no es populista, nosotros ofrecemos moderación en nuestros planteamientos, sí, 
sí, moderación que es algo que también caracteriza a una gran mayoría de nuestros vecinos. Y, tal 
vez por eso, muestran desde hace muchos años su confianza en nosotros para la gestión del 
municipio. Porque nosotros estamos lejos, muy lejos, de ofrecer soluciones mágicas a problemas 
complejos, porque sabemos, como también saben los ciudadanos, que, generalmente, las cosas no 
son sencillas de resolver y que los atajos no conducen nunca a ningún lado. Nosotros hemos 
aplicado, y lo vamos a seguir haciendo, grandes dosis de lógica y de sentido común, escuchando a 
los vecinos y ofreciendo trabajo, soluciones razonables y solvencia en la gestión. Sí, sí, no me 
pongan esa cara, es verdad. Estamos aquí para llevar a cabo aquellas actuaciones que 
consideramos necesarias para mejorar la vida de nuestros vecinos, aquellas actuaciones que se 
anticipen a lo que está por venir, a lo que nos va a demandar el futuro. Porque nuestros vecinos lo 
que quieren son soluciones a los problemas y no que se les den problemas, es eso estoy de acuerdo 
con la Sra. García Flórez, y en ello nos hemos ocupado y nos vamos a seguir ocupando. 
Ocupándonos en facilitarles la vida y también en impulsar la ciudad. Eso es lo que hemos venido 
haciendo durante este primer año y a eso es a lo que nos vamos a comprometer en los 3 años que 
nos quedan de mandato. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias, Sr. Alba. Para cerrar el debate tiene la palabra la Sra. Tejero por 
un tiempo máximo de 30 minutos. 

- Dª Paloma Tejero Toledo (ALCALDESA): Muchas gracias, Presidenta.  

Me dirijo ahora, en primer lugar, a los Grupos de la oposición desde la discrepancia y el respeto 
pero tengo que decir que no deja de asombrarme que la izquierda ponga de modelo de gestión 
siempre a municipios del Partido Popular, ya sea Boadilla, Majadahonda. Me pregunto porqué no 
ponen ustedes de modelo de gestión a Fuenlabrada, por ejemplo, en la que gobiernan desde hace 
montones de años. No sé, creo que nada le gusta más a la izquierda de caviar y de moqueta que vivir 
en los municipios gestionados por el PP. Me pregunto por qué será, seguramente porque aquí se vive 
bastante mejor que en los municipios que gobiernan ustedes. Y también critican amargamente que no 
les invitemos a participar en los actos de Gobierno. Yo creo que ustedes son incapaces de distinguir 
lo que son los actos institucionales de lo que son los actos de Gobierno y les voy a poner algún 
ejemplo a ver si de ésta consigo que entiendan la diferencia. Inauguración del AVE, acto de Gobierno, 
no se invita a Feijoo ni a ningún miembro de la oposición. Acto del 2 de mayo de la Comunidad de 
Madrid, se invita a la oposición, se invita a Ministros del Gobierno. Día de la Bandera en Pozuelo, 
acto institucional, se les invita a ustedes. Entrega de diplomas, es un acto de Gobierno, no se les 
invita. Ésa es la diferencia. Yo creo que su problema es que carecen de agenda propia, están tan 
acomodados en la oposición que ya les faltan ideas y lo único que ansían es hacerse fotos con el 
Gobierno. Así que, ustedes sabrán, lo que sí que es cierto es que van perdiendo apoyos y deberían 
hacer algún tipo de reflexión porque algo estarán haciendo mal. El Partido Socialista pasó de 4 
Concejales a 3, Somos Pozuelo, yo lo conocí con 3 Concejales, ahora ya solamente queda uno; y 
ahora Vox, que se desintegra, o bien lo disuelven, no sé muy bien cuál es el concepto, y han pasado 
ustedes de 4 a un Concejal, se han quedado como segunda fuerza de la oposición a la misma altura 
que Somos Pozuelo. Yo creo que deberían hacer una reflexión porque no son los que están mejor 
dotados o mejor capacitados para dar lecciones sobre los apoyos que ha recibido este Gobierno. 
Llevamos apenas un año y es cierto que tenemos muchas cosas que mejorar y, por supuesto, 
tampoco es menos cierto que no son ustedes, precisamente, los que están en mejor disposición para 
darnos lecciones, sobre todo porque ni uno de ustedes ha gestionado un euro público jamás. Y digo 
jamás porque es jamás. Si algún día llegan a gobernar, que parece que ese día está lejano, estoy 
seguro que va a cambiar mucho su visión sobre lo que es la política local y seguro que se van a caer 
muchas de esas banderas que hoy agitan tan enérgicamente.  

Ustedes, señores de la oposición, han tomado sus propias decisiones y si prefieren poner su 
agenda política por encima del interés de la ciudad y sus vecinos, están en su derecho pero no me 
pidan que participe de su Pozuelo en blanco y negro, ése que han dibujado, en el que parecen creer 
que una mentira repetida varias veces se convierte en verdad, un Pozuelo oscuro, deprimente y 
rencoroso y que se parece muy poco al Pozuelo que yo veo todos los días en la calle. A nosotros no 
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nos sirve lo de arrogarse la voz del pueblo solo cuando el pueblo aplaude y llamarlo fango cuando 
nos critica. Nosotros no marcamos diferencias ni creamos fronteras artificiales, no vivimos de azuzar 
el rencor entre ricos y pobres, campo-ciudad, empresarios y trabajadores o, cómo no, entre los que 
votan bien y los fachas. A nosotros nos eligen porque somos un partido que genera confianza y, 
sobre todo, porque cumple sus promesas y, sobre todo y lo más importante, no mentimos a nuestros 
vecinos ni a nuestros votantes. Yo prefiero hablar con esperanza del Pozuelo del futuro y el trabajo 
para construirlo, que es lo que nos ha traído a este Pleno, venimos a rendir cuentas de lo realizado 
pero, sobre todo, venimos a ilusionar con el futuro. No nos votan por lo realizado, eso va de suyo y 
cuentan con ello, confiarán en nosotros por lo que vayamos a realizar y cuál sea nuestro proyecto de 
ciudad. Y el PP sí que tiene un proyecto claro de su modelo de ciudad. Un Pozuelo, el real, donde la 
gente quiere sacar a sus familias adelante, abrir un negocio sin ser ahogados en burocracia, un 
Pozuelo donde los niños y los mayores rebosen ilusión, quieran salir a divertirse, aprender a tocar un 
instrumento, a hacer deporte o comprar en un mercadillo, a comer o a divertirse en familia. 

El Pozuelo de las próximas generaciones es un municipio humano, lleno de vida, un municipio de 
cuidados que garantice las mayores cotas de calidad de vida a las personas más vulnerables, una 
ciudad volcada en la familia y, sobre todo, en las que más lo necesitan y, entre ellas están, sin duda, 
las familias numerosas.  Pozuelo cuenta con 3.617 familias de tres o más hijos, un privilegio, sin 
duda, para nuestra ciudad. Una de sus grandes demandas, las de las familias numerosas es la 
escasez de viviendas amplias donde poder criar a sus hijos en mejores condiciones. Por eso, 
atendiendo a esta demanda, les anuncio que vamos a poner en marcha el I Plan de Vivienda para 
Familias Numerosas de Pozuelo de Alarcón, mediante la construcción de cerca de 300 viviendas a 
precios asequibles de cuatro y más dormitorios en el nuevo desarrollo de Montegancedo, un entorno 
privilegiado rodeado de espacios verdes donde hemos obtenido, como bien saben, 36 hectáreas que 
pasan a ser monte público para el disfrute de todas las familias.   

Sin duda, otro de nuestros retos, el de todas las ciudades, es revitalizar y mejorar nuestros centros 
históricos. Los núcleos de las ciudades van envejeciendo y languideciendo, por eso es nuestra 
responsabilidad poner medios que frenen este difícil reto. Desde la dinamización comercial, con 
nuevos eventos que atraigan más público a nuestros cascos, como la renovación y regeneración de 
las viviendas que se van deteriorando con el paso del tiempo, no solo en Pozuelo sino en todas las 
ciudades de España. Con este fin, ya hemos firmado un convenio con el Ministerio y la Comunidad de 
Madrid para conceder ayudas a la rehabilitación y mejora energética de estas viviendas de los cascos 
urbanos y también de Húmera y a ello vamos a destinar más de 6 millones de euros. Pero no nos 
vamos a quedar aquí. Les anuncio que vamos a poner en marcha un nuevo servicio, una nueva 
Oficina de Rehabilitación de Vivienda con el fin de simplificar, asesorar y ayudar a los vecinos, no 
sólo en la tramitación de las solicitudes de ayudas, esta nueva entidad nos va a permitir poner en 
contacto a empresas rehabilitadoras con propietarios para ayudarles a reformar las viviendas más 
antiguas y renovar los edificios obsoletos y vacíos para poder ponerlos en el mercado. Esto es el Plan 
Rejuvenece Pozuelo, que ya anunciamos en nuestro programa electoral. 

Queremos que Pozuelo siga siendo esa ciudad que atrae inversión, proyectos culturales, eventos 
deportivos y, sobre todo, talento. Por eso este otoño va a ser especialmente cultural, vamos a 
celebrar los 20 años del teatro Mira con una gran gala, el próximo 15 de octubre, y una programación 
anual muy especial que reunirá lo mejor de la danza, el teatro y la música, en un centro que está en 
sus felices años 20 y que se siente cada vez más joven. Una celebración a la que se sumará, 
también, la Gala del Deporte que premie y reconozca a nuestros mejores deportistas.  

Pozuelo es una ciudad que apuesta por la sostenibilidad y quiere dejar el mejor legado a nuestras 
generaciones venideras. Contamos con 92 parques y jardines, más de mil hectáreas de zonas verdes 
y más de 230.000 árboles, lo que hace que seamos una de las ciudades de la Comunidad de Madrid 
que cuenta con una mejor calidad de aire. Un patrimonio envidiado en nuestra Comunidad y que 
vamos a seguir mejorando y protegiendo. Por eso les anuncio nuevos proyectos en estas zonas 
verdes. Vamos a convertir el entorno del arroyo de Pozuelo en un nuevo parque fluvial para el paseo 
y el disfrute en un entorno, sin duda, privilegiado, un proyecto que estará licitado en el año 2025. 
También vamos a remodelar el parque de las Cárcavas, una de las joyas de nuestra ciudad que 
queremos poner en valor para que tenga mejor alumbrado y mobiliario, mejoras en sus zonas verdes 
y también, juegos infantiles. Sin olvidarnos, Sr. Bascuñana, de nuestro gran pulmón verde, el parque 
forestal Adolfo Suárez que, además de albergar nuestro gran “bosque de la vida” cuya plantación 
comenzará el próximo mes de noviembre, trabajamos para recuperar sus lagunas y convertirlas en 
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auténticos humedales que contarán, además, con un hotel de aves, con la colaboración de la 
Comunidad de Madrid, en definitiva, con la Consejería de Medio Ambiente.  

Una ciudad preparada para competir en un entorno global, pero que lo hará a su manera, con ese 
alma madrileña y pozuelera que sueña a lo grande, que ama la tradición y se atreve con la 
vanguardia, que quiere elegir cómo vivir, cómo formarse o cómo divertirse. Una ciudad donde uno 
pueda moverse cómodamente y por eso les anuncio también que el Consorcio Regional de 
Transportes de la Comunidad de Madrid trabaja ya en la redacción de un proyecto para la creación de 
dos nuevos puntos intermodales en nuestro municipio que estarán ubicados en la Avenida de Europa 
y en la Avenida de Pablo VI, mejorando así las conexiones con los distintos medios de transporte de 
nuestra ciudad, uniendo las principales líneas de autobús con Metro Ligero, Renfe y el Metro en 
Colonia Jardín. Estas infraestructuras, además de la renovación del mapa concesional, permitirá 
ampliar itinerarios, mejorar las conexiones con Puerta de Hierro, mejorar las frecuencias de las 
distintas líneas, incluidas las nocturnas, conectar, por el norte y el sur de la ciudad, con una nueva 
línea urbana. Una gran demanda la de transporte público y uno de nuestros compromisos de nuestro 
programa electoral, que será una realidad gracias al compromiso de la Comunidad de Madrid para 
mejorar nuestra red de transporte público, sobre todo a demanda y por petición de nuestros jóvenes.  

Otro compromiso de la Comunidad de Madrid es la construcción del nuevo centro de salud en 
Cerro de los Gamos cuya construcción se iniciará a finales de año, tal y como ha anunciado la 
Consejería de Sanidad recientemente. Un nuevo centro con un presupuesto cercano a los 7 millones 
de euros, un edificio puntero y de alta resolución que vendrá a mejorar, aun más la sanidad pública 
de nuestra ciudad.  

 Pozuelo, además, quiere seguir siendo la ciudad epicentro de la seguridad. Por eso les anuncio 
que estamos ya tramitando la creación de una Unidad de Drones para la Policía Municipal, que 
permitirá que 24 efectivos puedan visualizar y mejorar el control de las situaciones de emergencia, 
tanto de posibles conatos de incendios en zonas verdes, como control de aforos en fiestas y grandes 
eventos, sin olvidarnos de las urbanizaciones que para nosotros también son una prioridad, 
especialmente aquéllas que lindan con la Casa de Campo y otras zonas forestales cuyos perímetros 
estarán especialmente vigilados y protegidos. Y, junto a ello, un nuevo sistema de cámaras de video-
vigilancia inteligentes, que permitirán en un tiempo récord, desde localizar a personas perdidas, hasta 
identificar con rapidez y celeridad a delincuentes. Todo ello gestionado desde un gran centro de 
control de pantallas que se dirigirá desde nuestra Policía Local y que ayudará, sin duda, al resto de 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado presentes en nuestro municipio.  

En definitiva, éste es un municipio de empresas y servicios, un municipio de tapas y también de 
restaurantes gourmet y de estrellas Michelin, de pop o de zarzuela, de servicios públicos e iniciativa 
privada, de espacios verdes y de grandes proyectos inmobiliarios, pero que también cuida y protege 
sus raíces y su patrimonio y por eso está en marcha, como saben o deberían saber, el catálogo de 
bienes, también la iluminación de las columnas de Huerta Grande o el acondicionamiento de la Cruz 
de la Atalaya, el bien más antiguo que posee Pozuelo y que data de 1731, y que estará terminado 
para el disfrute de los vecinos muy pronto. 

Y termino ya. Queridos amigos, queridos vecinos, el tiempo es un dios benévolo y de benévolo 
pasa a dios infalible, si le acompañan las ideas, las ganas y el trabajo duro, como el que han 
realizado todos y cada uno de los Concejales de mi Equipo de Gobierno, del que me siento 
especialmente orgullosa. Aquí creemos en las personas, en la familia, en la empresa, la propiedad, 
en el libre mercado, en la iniciativa privada apoyada por buenos servicios públicos y sometida a la ley 
sin interferencias ideológicas. Éste sigue siendo mi compromiso con todos los pozueleros.  

Como les comentaba al principio, el cumplimiento que hoy he traído a este Pleno se sustenta sobre 
grandes pilares: el de facilitar la vida a los vecinos y mejorar los servicios públicos, el del desarrollo 
de la ciudad, el de la apuesta por la familia, el de impulsar que éste sea el municipio donde pasan 
cosas y, todo ello, en una ciudad segura, próspera y, sobre todo, libre. Pozuelo es prestigio y esto 
seguirá marcando el paso de cada una de mis políticas. Quiero recordar hoy aquí que tenemos 
razones para ilusionarnos. Pozuelo de Alarcón es un lugar acogedor donde siempre pasan cosas, 
donde se madruga y se trasnocha, donde se cruzan vidas y se emprenden proyectos, un municipio de 
brazos abiertos, de vanguardia y también de arraigadas tradiciones. Tenemos pasión por Pozuelo de 
Alarcón, por todas sus caras y ninguna es excluyente, la cultural y la natural, la deportista, la 
tradicional, con sus peñas, sus hermandades, sus Gigantes y Cabezudos, sus encierros y sus 
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celebraciones de la Virgen del Carmen o de la Consolación. Aquí pueden convivir las tradiciones más 
arraigadas con el Pozuelo más vanguardista y el más tecnológico. Se palpa en la calle, en la apertura 
de nuevos negocios, en las ganas de salir adelante y de que vengan cada vez más inversores, 
empresas, hosteleros, visitantes, estudiantes porque Pozuelo está más de moda que nunca, estamos 
ante nuestra gran oportunidad para atraer talento, inversión, progreso y también empleo.  

En definitiva, ésta es una invitación a seguir prosperando con las políticas de libertad que mejor 
han funcionado durante décadas en la región y, especialmente, en Pozuelo de Alarcón. Lo que no 
vamos a aceptar, señores de la oposición en Pozuelo, son las viejas fórmulas de pobreza, 
servidumbre y tristeza o que venga nadie a despertar rencores o levantar muros artificiales porque en 
Pozuelo cabemos todos. Aquí no sobra nadie, todos los que quieran aportar al debate en la 
discrepancia, a la convivencia y a una leal labor de oposición al Gobierno son más que bienvenidos. 
Este Equipo de Gobierno es solvente y al servicio de sus gentes se basa en el respeto, la constancia, 
la humildad y el trabajo duro, escuchando a todos, dando explicaciones y aunando esfuerzos. Cuento 
para ello con los 16 Concejales que están donde necesita su gente: en las calles, en las aulas, en los 
conciertos, en las canchas deportivas o en los establecimientos comerciales.  

Y a todos los vecinos, mi compromiso y el de mi Gobierno de que seguiremos trabajando los 
próximos tres años con más ganas que nunca. Por eso, a los que nos votaron, no defraudaremos su 
confianza. Y, a los que no lo hicieron, no dejaremos de trabajar para conseguirla. A eso hemos venido 
hoy a este Pleno. Así que, muchas gracias a todos por su asistencia y por su atención. Espero que 
nos veamos el próximo año. Gracias. 

- Sra. Presidenta: Muchas gracias, Sra. Tejero. No habiendo ningún otro asunto que tratar se levanta 
la sesión. 


